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Oláh memorandum.
Az oláh népnek úgy látszik, máni­

ája a memorandum csinálás. Hozzálogott 
a bukaresti egyetemi ifjúság, kiadva több 
modern nyelven egy röpiratot „Európa 
népeihez“ intézve. Tudjuk, hogy a ma­
gyar ifjúság gyorsan és komoly, határo­
zott hangon válaszolt, s feleletét elkül- 
dötte a kontinens minden nevezetesebb 
hírlapjának és politikusának.

A magyar ifjak higgadt magatartása 
fellázította az oláh ultrákat. Most már az 
erdélyrészi oláh tanulókat akarták beug­
ratni egy újabb emlékirat kiadásába, de 
az itteni ifjúság vezetőinek több eszük 
volt annál, mintsem ők válalkozzanak a 
forró gesztenye kikaparására, s a sok nó­
gatás daczárd, melyben az oláh lapok és 
némely „politikusok“ részesítették őket 
— elmaradt az erdélyi román ifjak me­
moranduma.

Erre aztán a külföldi egyetemeken 
tanuló hallgatókat szólították fel (termé­
szetesen, csak alattomban) hogy lépjenek 
ki „elnyomott testvéreik“ védelmezésére 
a küzdő — homokra.

Ezek bocsátottak is ki felhívásokat,
gyűl éseztek, s hozzá is fogtak állító la íz a
munkához ! de azért munkájuknak gyü­
mölcse nyilvánosságra ez ideig nem ju­
tott, s azt hiszszük, ezután sem fog 
jutni.

Mindezen memorandum — csinálási 
kísérletek nem sülvén el, most már ma­

gához a népbe z fordultak a vezetők : 
a román népnek kell panaszaival előlép­
nie — s magának O Felségének kell azo­
kat bemutatni.

Emlékezhetünk, hogy ilyen irányban 
történt már némi halvány kísérlet — 
még pedig épen Román Miron metropo- 
lita — érsek részéről, a ki bár szelíden, 
de mégis körvonalozta a király magas 
színe előtt az oláhok elégedetlenségét.

Ö Felsége azonban határozottan ki­
jelentette, hogy az olyan panaszok előtte 
épenséggel nem kedvesek ; a ha/ ai viszo­
nyokkal meg lehet elégedve a honnak 
minden igaz polgára; s intette a metro- 
politát, hogy mondja meg népének : igye­
kezzék a békés fejlődést előmozdítani, 
s tegyen hazafiul kötelességeinek eleget.

Akkor nagyhamar lecsillapultak az 
oláh kedélyek. Meghúzódtak egy időre, 
de pár hónap múltán elteledték a nagy 
intő szózatot.

Most már megint emlegetik, hogy az 
oláhok panaszait egy nagy monstre — 
deputácio fogja átadni O Felségének. Pa­
naszaik lényegében ezek: az oláhoknak 
magyarul kell tanulniok; a törvénykezés 
magyarul folyik ; nincsenek oláh főispá­
nok, stb. stb.

Tehát mind a régi panaszok, a me­
lyeket régóta ismerünk már, de a melyek 
mind megannyi sértést tartalmaznak egy- 

j úttal államiságunk, intézményeink, törvé­
nyeink ellen.

Az Emke a legnagyobb szálka az 
oláhok szemében. Ez egyesület ellen van 
a legtöbb panaszuk. S az Emkét kegyel­
mébe vette a király; megjelent egy pár 
mulatságán, s kitüntette legmagasabb ér­
deklődésével folytonosan.

Az oláhok épen most a koronázási 
jubileum idején akarnak diszszonantiát 
előidézni — de reméljük, hogy igyekeze­
tük dugába fog dőlni.

O Felsége valószínűleg magas színe 
elébe sem enged olyan deputációkat, a 
melyek a nemzet és alkotmány ellen vét­
keznek s az államrend fellorgatására 
törnek.

POLITIKAI HÍREK.
i Országgyűlés. A képviaeló'ház május 5-éu 
a füldmivelésügyi tárcza általános vitáját folytat­
ta és a vita ismét komoly és tartalmas volt. Bo- 
ross Béni a kormánypárt soraiból behatóan fej­
tegette egy nagyszabású fóldmivelési politika 
szükségességét s hangsúlyozta hogy az eddigi 
keretek nem tarthatók meg többé. Alaposan vázol­
ta a fóldmivelési poétika megváltozott eiigencziáit, 
melyek elöl a kormány ki nem térhet s melyek­
nek teljesítését nem lehet tovább halasztani. Gróf 
Bethlen András fóldmivelési miniszter szólalt fel 
ezután és több mint másfél órai beszédben fog­
lalkozott a vita anyagával és beszéd», — melyre 
holnap visszatérünk — általában és minden ol­
dalra jó benyomást gyakorolt. A miniszter után 
Nedeczky Jenő szólalt fel s élénk figyelem és tet­
szés mellett a maga részéröl is több érdekes esz­
mét pendített meg.

AZ „BRDBLYI EMIIT MCZÁJA.
— május (3. —____________

Félszeghy Dezső költe­
ményeiből.

Oh, de mégis szép az élet I 
Érző szívnek annyi vágya —
S annyi ut van, a mely vezet 
Szerelemre, boldogságra.

Én is ez utakon boly gok, 
Jobbra-balra, tétovázom,
S a sok ut közt a legjobbat 
Elvesztettem, nem találom.

Int a czél tovább haladni 
S a nol lelkem, testem fárad: 
Megpihenek s halmon, völgyen 
Építem a tündér-várat.

Felém szállnak az ábrándok, 
Elfog egy jóltevő álom . . . 
Lelkesüllek, nyugtot adnak, 
Mint megannyi jó barátom.

Élve van o bujdosásnak, —
Édes kéj az én szivemnek
— Azon helyhez közeledni:
A hol végre megpihenhet!

II.
Egy szép tavaszi nap sugára.
Csalt ki a földből — ott születtem, 
Hol szellő játszik, csalogány szól :
— Elrejtve távol a világtól —
A fák között a kis berekben.

Oh, éreztem én is egykor 
Azt a szép meleg napot !
— S a inig ott égett felettem, 
Boldog érzés rabja lettem, — 
Hogy sugára áthatott.

Virágok nyíltak körültem, 
Fujdogált az esti szél,
— Most dalolva, majd merengve, 
Múltat, fájdalmat felodvo, — 
Ültem a hold fényinél.

Szerényen, világomnak élek 
És nincsen vágyam másra sommi: 
Fürödni harmatban, sugárban — 
Megvonulni a fa árnyában 
S ott illatozva elhervadni.

Főnt az égen csillag fénylett,
Oly hívón, oly édesen,
— Mint egy édes, titkos kérdés, 
Mint a dalban édes érzés, — 
Mint a szívben szerelem.

De jaj, nem hagynak otthonomnak !
A lány letép . . . Ah, a, kegyetlen !“ 
Összekötözve kis bokrétának :
— Piaczára a nagy világnak —
Hogy halálommal pénzt keressen!

Évek múltak, öröm, ábránd 
— Tova szállott, elhagyott . . 
Oh, hogy nekem látnom kellett, 
Mint boritá el a felleg :
Azt a szép meleg napét !

III.

Újra kezdem, ismét bolygok, 
Mind előbbre folyton folyton 
Napsütötte zöld me. ökon — 
Által völgyön, halmon, bokron.

Oh, mosolygott rám is egykor 
A felhőtlen tiszta ég !
— S mint a tavasz mosolygása, 
Mint a lányka álmodása, —
Oly boldog Vilié le.

Most a virág egyre hervad, 
Folyton búsul, sir dalom ; 
Zord viharrá lett a szellő :
— Soha többé vissza nem jő 
Leszaladni csilla go t !

die '
,'» ; s ..
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A horvát tartománygytilés felosz- Nantes, május 5. A rendőrség tegnap le- 
latáea A félhivatalos JV. Corr. jelenti: „A tartóztatott egy embert, a ki egy városi muukás- 
horvát bán. a ki ez idő szerint Budapesten van, Dak azt beszélte, hogy levegőbe akarja röpíteni 3 
a magyar kormány eíé javaslatot tévesztett mely cmber házát. *Az illető bev
,, honá* tartománvgyules feloszlatásáról szol. A = , , . . ,. . .
tartománygvUlést a javaslat szerint még ebben a más anarchista segelyevel fel ak-rta robbantani a
hónapban oszlatnák tel s az uj választásokat ju parknegyed legelőkelőbb lakosainak házait. Ot di- 

d:u-ra tűznék ki. Már most egész bizonyossággal namittöltényt találtak nála.
tudják, bogv a borvát kormány az uj választások 
alkalmával i'nyes győzelmeket‘arat, s az ellenzék

Az orosz czár utazása.meg érzékenyebb vereségeket szenved, mint ko­
rábbi alkalmakkor. A „nagy-horvát“ párt erősza-1 ................. , .
kőit láradozásai teljesen jelentéktelenek, s a párt i A dau királyi pár arany lakodalma nem 
fiumei gyűlésének, melyben nagy akczió megindi- fog a czári család részvétele né kill lefolyni. Sán-

dán udvarlását határozták, nemcsak a horvátországi, hanem t(or czár 0!van jól szokta magát a 
a boszniai, dalmácziai es isztriaii Lárvátok belevo- : körébea ére‘zni s különösen anyósa olyau erős 
násával, se Budapesten, se Zágrábban nem tulaj- j , , „„at(irni r,z
donitanak nagvobb fontosságot. Politikai körökben , személyes es politikai befolyást gyakorol reá,

"■ ' Strossmayer | hogy bajos lett volna elképzelni, hogy e ritkaezenfelül valószínűnek tartják, hogy
püspök és híveinek tábora is képtelen lesz nagyobb 
akczióra *

KÜLFÖLD.
Dimitrov és Nelidov.

Péter vár, május 5. A „Novoja Vrem ja“ 
írja: Dimitrov fogadtatásának a konstantinápolyi 
orosz nagykövet által túlságos nagy jelentőséget 
tulajdonítanak. Nyilvánvaló, hogy Nelidov nem 
akart tovább kitérni a makacsul sürgetett talál­
kozás elől, minthogy Konstantinápolyban oly hí­
rek keringtek, melyek bántók voltak Oroszor­
szágra uéz.e. A nevezett lap szerint Nelidov ki­
jelentette. hogy Oroszország nem fogja elismerni 
a mostani bolgár kormányt, ha Koburg hg. száz 
esztendeig marad is ott.

Az orosz zsidók.
P é t e r v á r, május 5. Hir szerint Hirsch 

bárónak a zsiddg kivándorlására vonatkozó ja­
vaslata a minisztertanács tegnapi ülésén elvi he­
lyeslésre talált A végleges elhatározást a terv­
nek szövegezésében teendő változtatások miatt el­
halasztották.

ünnepélyük az ő részvétele nélkül fogna végbe 
menni.

Másrészt az orosz viszonyok nem olyanok, 
hogy a czáruak nagy kedve lehetne külföldi uta­
zásokat tenni mulatság czéljából. Otthon tizen- 
nyolcz millió ember éhezik és küzd mindenféle 
romboló járvány-nyál, az egész társadalom forrong 
s igy az idő nem alkalmas arra, hogy a czár külföldi 
Ununepélyekben részt vegyen.

De azért mégis meg fogja tenni; a 
táviratok szerint családjával együtt e hó 21-dikén 
-ndul útnak. A távirat csak azt nem mondja, 
szárazon vagy tengeren utazik-e a czári család. 
Pedig ez utazásának politikailag egyedül fonto­
sabb mozzanata.

Mert a dolog úgy áll, hogy ha tengeren 
megy Kopenhágába s onnan tengeren tér vissza, 
akkor a sokat emlegetett berlini látogatás, mely a

Ily körülmények közt Sándor czár látogati 
sa nem lehet más, mint közönséges udvariasság 
aktus. Az adott körülmények közt ennek is van 

állottá, hogy 4 ugyan bizonyos jelentősége, mert ha a czár má­
sodszor is brüszkirozná Vilmos császárt « kerülné 
a vele való találkozást, ez bizonyára csak nyu-. 
talanságot keltene.

De ha ellátogat Berlinbe, ez még távolról 
sem jelentené azt, hogy meg akarja változtatni 
eddigi politikáját, s igazán jó viszonyba óhajt he­
lyezkedni Németországgal.

A látogatás legföljebb azt fogja jelenteni, 
hogy Sándor czár és tanácsadói még nem látják 
elérkezettnek az időt, hogy Vilmos császár iránt 
egész ridegen a személy; s udvariatlanság terére 
lépjenek.

Igazságügyminiszter vád 
alatt.

A dinamit uralma,
Pár is, május 5. Montbrisonban, a hol lía- 

vacbolt gyilkosság miatt törvényszék]) elé állítják, 
nagy rémület uralkodik ngy a törvényszéki személy­
zet. mint a lakosság körében, mert az a szálló, a 
hova a hóhér rendesen megszállni szokott, fenye­
gető levelet kapott

L ütticb, május 5. Tegnap este a város­
ban teljes nyugalom volt. Az utczákon csendőriá- 
vatok czirkáltak. A rendőrség azt hiszi, hogy újabb 
robbanás nem fog történni.

Lüttich, május 5. Hir szerint a legutóbbi 
dinamitmerénylet tetteseit elfogták.

Lüttich, május 5. A dinamitmerényletek 
ügyében letartóztatottak egyikénél, Beaujean,uál 
egy bombát és diuamittőltényt találtak, melyek­
nek papirboritéka hasonlított a Boulevard Sauve- 
niéreu levő ház ablakpárkányán vasárnap talált 
töltények borítékához. Egy másik letartóztatott em­
bernél virágcserépben találtak dinamittöltéoyeket 
Hir szerint Beaujean vallomást tett és megne­
vezte czinkostársait, kiknek elfogatásit elren­
delték.

Lüttich, május 5. A Beaujean festőnél 
talált bomba üres volt. Beaujean atyjánál dinmitot 
találtak, melyet fia vitt oda. Lacroix, Beaujean 
festő segédje beismeri, hogy ő követte el Nocont 
huszonkét éves puskamüves segéddel az összes 
merényleteket. A történt robbanásokat Lacroix 
vallomása szerint töltényekkel idézték elő, melyek 
dinamittal vegyes más robbanó anyagokkal voltak 
töltve. Mindkét robbanó anyagot múlt évben Fle 
maliéban Moineu Beaujeantól lopták. A rendőrség 
több mint negyven házkutatást tartott. — Varén- 
neben egy ház ablakában vasdróttal körülcaarart 
dinamittöltényt találtak. A gyujtózsinórt, mely már 
égett, idejekorán eloltották.

Bécd, ájus 5.
Érdekes ülése voll tegnap a reichsrathnak. 

Az ifjú csehek pártja indítványt nyújtott be Schön- 
born Frigyes gróf igazságügyminiszter vád alá 

mai helyezése iránt és ezt tárgyalták ma, a képvi­
selők és a nagy közönség rendkívüli érdeklődése 
között.

Az ifjú csehek azért haragszanak, mert 
Schönborn gróf egy cseh törvényszéki kerületet 
megszüntetvén, uj járásbíróságot alakított, mely­
nek székhelyévé Wekelsdorfot jelölte ki. Mind­
erre azonban nem kért j ki a cseh tartománygyli- 
lés jóváhagyását és ezt tartják ők törvénybe Al­

német és orosz uralkodók személyes viszonyát1 kőző dolognak.
élénken megvilágíthatja, ismét el fog maradni- j Különös érdekességet kölcsönzött a dolog- 

Ha ellenben a vasutat használja, akkor b- 1 nak az, hogy még eddig nem volt arra eset, hogy 
hetetlen lesz Berlint elkerülnie. Tavaly megtör- minisztert vád alá akartak volna helyezni. Plener, 
tént ugyan ez is, de olyan kínos feltűnést kel- a ki a minisztert védelmezte, különösen haugsu- 
tett és annyi sokféle kombináczióra adott okot,1 lyozta ezt.
hogy másodízben Sárn or czár e brutális illetlen- j a képviselők régóta jelentek meg olyan nagy 
séget el nem követheti. I számban, mint ma. Az összes miniszterek ott vot-

Most már nem térhet ki a Vilmos császár- j tak. A karzatok zsúfolásig megteltek. Különösen 
ral való találkozás elől, bárminő terveket forral sokan voltak a hölgyek és a miniszteri páholyban 
is a jövőre nézve, különben oly személyes sértést ott volt a bevádolt igazságügy miniszter neje is,

Bauer hadügyminiszter neje társaságában.követne el, melyet sohasem bírna jóvá tenni.
Ha tehát nem akar a német császárral ta- A vádat Tilscher tanár képviselte. Tisztes,

lálkozni, akkor hajón kell az utazást megtennie, j ősz úri ember ez az ifjú cseh. hosszú fehér sza- 
Ha ellenben a vasutat használja, akkor vagy jövet' kállai. Homloka magas, szemei élesek areza me- 
vagy menet, okvetlenül legalább nehány órát kell | rév, mintha kőből volna metszve, Beszéde azonban
a német császári család körében töltenie.

Berl nben valószínűnek is tartják, hogy ez 
megtöiténik, ámbár politikai jelentőséget e láto­
gatásnak nem tulajdonítanak.

Az orosz lapok újabban sokat nyilatkoztak 
ugyan az orosz-német viszonyok javulásának le­
hetőségével, sőt sokfelöl hangoztatják, hogy e ja 
vulás tényleg már be is következett, vagy legalább 
az eddigi feszültség a két kabinet közt tetemesen 
enyhült. Ez utóbbi valószínű is, de valami lénye­
ges következméayei alig lesznek, mert Oroszország 
közetkezetesen folytatja katonai készülődéseit véd- 
erejének mozgósítását.

Már pedig ez a dolog veleje. A mig itt vál 
tozás be nem áll Oroszország viszonya szomszédai­
val lehet udvariasabb, mint eddig volt, de ben­
sőbbé nem válhatik, mert az udvariasság maga 
uem adhat megnyugvást a szomszédoknak azon 
fenyegetéssel szemben, mely az orosz fegyverkezés 
lényegében rejlik.

bajnos, e pontban nem akar az orosz poli­
tika engedni, s Pétervárott sürgősebbnek tartják 
milliókat költeni készülődésekre, mint az éhező 
tömegek nyomorát enyhíteni.

Krre nincs pénz, ragy legalább nincs elég 
pénz, de a haderőt a határszélen folyton szapo­
rítják, a mi pedig igen nagy költség nélkül nem 
lehetséges.

nem a legérdekesebb volt.
Tilscher kifejti, hogy a cseh tartomáavgyü- 

lés által a 70-es években a weckelsdoríi járásbí­
róság kérdésében adott vélemény, minthogy az 
akkori kormány a járásbíróságot fel nem állította» 
elévült. Most a vélemény meghallgatása nélkül 
történt intézkedés törvényes sértést képez. A cse­
hek ragaszkodnak Csehország mindkét nemzetisek 
egyenjogositásához és nem fogják megengedni, 
hogy a németek az ország egy részét a maguk 
számára különválaszszák és ott uralkodjanak. Vád­
beszédét a kormány ellen intézett rendkívül gheres 
támadásokkal fejezte be és kijelenti, hogy ez a 
legkorrumpáltabb kormány, mely valaha Ausztriá­
ban uralkodott.

Smolka elnök a szónokot e kifejezéséért 
rendre utasította. Ezután Plener szólal fel és ki­
jelenti. hogy az indítvány nélkülöz minden tárgyi­
lagos alapot. A törvény csak azt kívánja, bogy * 
tartománygyülésnek alkalma nyíljék véleményt 
mondani. Még ha a tartományi gyűlés a weckel- 
sdorfi járásbíróság felállítása ellen nyilatkozott 
volna is, a kormányt ez nem kötné. A welkelsdor- 
fi járásbíróság felállítását akkor határozták el — 
mikor a németek még távol maradtak a tartó- 
mánygyüléstől. Szóló pártja meg van győződve, 
hogy a miniszter egyáltalában nem sértette mega 
örvényt. Végül szónok napirendre térést és név­
szerinti szavazást indítványoz.

1
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Elismeri, bogy az elnöknek nemcsak joga, 
de kötelessége is lett volna öt az általa használt 
kifejezésekért reudreutasitani s ha ez megtörténik, 
ö nyomban bocsánatot kért volna a háztól az 
imparlamcntáris kifejezésért. De ugyanakkor kije­
lentette volna azt is, hogy midőn egy megbünte­
tésre méltónak talált tisz.t nevét fitymál őiag el 
akarják hallgatni, mikor egy sérelmes ügyben ép­
pen annak nevét titkolják el, a ki azt okozta, ö 
kötelességének tartotta a titok leplének fölrántását 
megkísérelni.

Elnök kijelenti hogy ö az imparlamentális 
kifejezések kaszálása után nyomban rendreutasi- 
totta Horváth Gyulát. A zajban talán nem hallot­
ták meg, de tényleg megtöetént.

Horváth Gyula kijelenti, hogy az elnök nyi­
latkozatát feltétle"111 hitelesnek veszi.

Gromon Dezső államtitkár a házra bizze, 
hogy fitymáló hangon válaszolt e tegnap az inter­
pellációra. 0 az illető tiszt nevét csak azért hall­
gatta el, mert egy fiatal embernek meggondolat­
lanságból elkövetett s különben is megbüntetett 
cselekedete nem oly nagy bűn, melyért valakit 
az ország előtt pellengérre kellene állítani. Nem a 
tisztet védte ő, hanem a fiatal embert s hasonló 
eljárást követett volna akkor is, ha nem tisztről, 
hanem egy fiatal polgáremberről lett volna szó.

Schönborn gróf igazságügy miniszter kifejti, j 
hogy nem politikai kérdésről van szó, hanem jog- j 
kérdésről ama ténykedés alapján, vájjon törve-' 
nyesités történt-e vagy sem. A rendelet törvényes- 
8égo iránt a kormány tag juj közt nincs vélemény- 
eltérés. Azt hiszi, hogy integritása, politikai neve 
magasabban áll, minthogy a megalázását és gya­
núsítását ezélzó kísérletek vele szemben eredmény­
re vezetnének. ''Tetszés és mozgás.)

Érdekes volt Zucker dr. ó cseh párti kép­
viselő felszólalása, u ki az ifjú csehek véleményé, 
hez csatlakozott, felemlítvén, hogy pártjának ve­
zetősége mindenkinek tetszésére bízta az áll ás log 
lalást. Kijelenti, hogy Weckelsdorf nem kis dolog 
a cseh nép kétségtelen és mesterkéletlen izgatott­
ságával szemben. Ha az ifjú csehek elhagynák a 
reichsratot, szóló és az összes ó-csehek követnék 
Őket. Az ifjú csehek a cseh népnek nem legradi­
kálisabb képviselői. (Viharos tetszés az ifjú cse­
hek padjain.) Szónok az indítvány bizottsági tár­
gyalását kívánja. — A cseh népet nem szabad 
végleg elkeseríteni. (Ttetszés az ifjú csehek 
padjain.)

Zucker felszólalása után a tárgyalást iél- 
beszakitották s a legközelebbi ülést holnapra tűz­
ték ki.

Az igazságügyi költség- 
vetés.

A szabadélvüpártoak tegnap estve 7 órakor 
értekezlete volt. Az 1892-ik évre szóló igazságügyi
költségvetést tárgyalták. - ...... . .

Az ülés megnyitása után Latkóczy Imre. a ,lc-"'s »'»* tartoUak
pénzügyi bizottság előadója szólalt fel és ismer- z:'trl ajtók mógfltt. . , ....
tette a költségvetést, melyet elfogadásra ajánlott.1 *• T“!», *
A mostani elóirányzatot és a múlt évi költség«- »bb t>sztélét, tag Pulszky Peren z elnököl, nem 
test összevetvén azt tapasztalja, hogy az 1882 ki volt mis tárgya, mmt az akadémia elaekeaek es 
költségelőirányzat nein téveszti ugyan szem elöl másodelnökének meg,á asztasa. Unok 27 szóval 
az igazságszolgáltatás ügyeinek érdekeit, de kiló- 1 ellenében Újból Eötvös Le,ind báró másodéi-
nős figyelemmel van a" takarékossági szempon- u°b Pe(*'S Szász Kiroy 0 -0 sz va - ‘-ne-

. ben. Most tudvalevőleg a sorrend szerint az I.
10 ra ("'költségelőirányzat többlete a bírói és ügyé- osztályból kellett másodelnököt választani
szi szervezet s a királyi táblák deczentralizáczió- »I«“1“» * “f/

„ tét, a melyen már az ujonan megválasztott élnek, jára vonatkozó törvények folytán keletkezett. Ez- < J
után Szilágyi Dezső igazságügyminiszter beszélt, 
a költségelőirányzat részleteit ismertetve. Szerinte 
költségvetésben a bevételből 800 000 forintra rugó 
kevesbedés szerepel, de ez csak látszólagos, mert 
ennek az az oka, hogy a rabtartási visszatérítések 
ezentúl a pénzügyi tárczáboz tartoznak. A nyug­
dijaknál 170.000 frtuyi többlet mutatkozik. A \i- q jaj p^i r_ tagból 4. A művelődés egység- 
déki bíróságnál múlhatatlanul szükséges „beruhá- Gyula r. tag. 5. Az akadémia sze
zasok“-ra 75.000, a deczcntralizált királyi táblákra ß a képzőművészetek fejlesztésére. Előadja 
pedig 100.000 forint költség szükséges. Pulszky Károly lew tag.

Végül több börtön és fogház elodázhatatlan , Mo8t a pályázatok eldöntése az uj pálya­
renoválását említi fel. Az építkezés között felhozza j.^rdésekröl s a választásokról szóló jelentések kü- 
a kir. kúria, kir. tábla és főügyészség számára az vetj£eztek
uj országház közelében építendő uj palotákat is. j Az aka(iémjai nagyjutalmat (200 arany) Ke- 
A beszédet általános helyeslés követte. ^ Végül ^^roj Magyarország élelmezése czimü mű-
Podmaniczky Frigyes báró mondott nehány szót. a, yt;nek az arauy03 Marczibáuyi féle mellék - 
párt határozatát enuncziálván. E szerint a szabad- I jutalmat Vécsey Tamás A római jog külső törté-
a!,,« .x A ..A 1 Onr> lUl Am-a A í iytlV.«íícrficrvÍ költ- J . . .. m . i _

Az akadémia nagyhete.
Budapest, irájus 5.

Az akadémia nagyhetének tegnap második 
napján a nagygyűlést és ezt megelőzőleg a nagy-

meg, mindkettőt

Eötvös Loránd báró elnökölt
A nagygyűlés első tárgyaként Szily Kálmán 

főtitkár felolvasta az ünnepélyes közülés prog- 
rammját:

Elnöki megnyitó, tartja Eötvös Loránd br. 
2. Főtitkári jelentés az akadémia 1891. évi mű­
ködéséről. 3. Széchenyi Forenez gróf. mint iró.

Teleki-dijat seomornjátékra és a Farkas-Raskó di­
jat hazafias költeményre.

A II. osztálynak elfogadott jelentése szerint 
a Bükk fele és a Lévay díjra pályamii nem érke­
zett. A 3 ezer frtos Fáy-dijra, melyre egy magyar 
államjogi kérdés feldolgozását kívánták, 3 müvei 
pályáztak. A dijat egyiknek sem ítélték oda, bár 
van köztük egy szorgalommal megirott is, mely 
azonban lényeges hibákkal is bővelkedik. Nem 
adják ki a Czartorisky-dijat sem, a melyre egy 
pályamunka érkozett. A Dóra-dijra, mely a bizto­
sítási ügyre vonatkozó pályakérdés, egy munka ér­
kezett.

Ennek odaítélték a dijat; a pályanyertes mit 
szeizője Pólya Jakab egyetemi magán tanár. Az 
I. magyar általános biztositó társaság dijára 2 
miivel pályáztak. A pályakérdés a hitel és fogyasz­
tási szövetkezetekről szólott. — A díjra Szántó 
Menyhért koronauradalmi ispán müvét találták 
érdemesnek. — Ez osztályban a függőben mara­
dottakon kívül uj jutalmak lesznek : 1. Az első 
hazai takarékpénztár által adományozott 7 ezer 
írtból egy 2 ezer frtos dij, melyért a honfoglalás­
tól a Géza fejedelem haláláig eltelt kor és egy 
5 ezer frtos dij, melyért az 1301. évtől Mátyás 
haláláig eltelt idő története Írandó meg. 2. A ma­
gyar vasipar történetére egy ezer fitos dij, mely­
hez 500 írttal Baross miniszter járult.

A III. osztályban kitűzve volt Vitéz-dijra 
(kőzettani pályakérdés) egy munka érkezett, amely 
megkapja a dijat, A pályanyertes Zimányi Király 
mücgy. tanár.

A nyílt pályázatot illetőleg a Duna és Tisza 
közének geológiai kutatásáról szóló munka meg­
írásával Halavács Gyulát bízták meg. Uj pálya­
kérdést ez osztályban nem tűznek.

Szily főtitkár felolvasta ezutáu a választások 
eredményét, úgy a mint az tegnap az egyes osztá­
lyokban végbement. Az osztályelnököknek megvá­
lasztott Zichy Antalt, Pulszky Ferenczet és Than 
Károlyt erősen megéljenezték.

Végül elhatározta a nagygyűlés, bogy elhunyt 
tiszt, tagjai : Hayuald Lajos és Hunfalvy Pál ren­
des tag arczképét elhelyezik az akadémia képes 
termében. A Haynaldot illető indítvány mellett 
23, ellene 8 szavazat, Hunfalvyt illetőleg pedig 
mellette 28, ellene 1 szavazat volt.

A nagygyűlés erre az elnök eltetése közben

7 ; . RU 'jutalmat
elvű párt az 1892 iki évre szóló igazságügyi kolt" nete czim(1 mövének Ítélték oda. 
segvetést általánosságban és részleteiben is elfő-. ^ ^ ü8ztály jelentése alapján
Ka(t)a- 1 dijat Kicska Emil dr. kapja A

A Sámuel- 
szórendről meg-

-------------------- ’ í jelent értekezéséért. A Nádasdy-dijat, mely köl-
. _ .. . ” rt.,TO I tői beszélyre volt kitűzve, nőm adják ki, bár 15
A »gazember« tiszt Ugye.!pí]yamű versenyzett a 200 aranyért. Legjobb a

A képviselőház csütörtök ülésén napirend ' Margit meg az Aladár czimü. — A magyar fra- 
előtt Horváth Gyula felszólal, hogy a tegnapi zoológiára kijelölt pályakerdesre egy mű erkezett 
esetre vonatkozólag nyilatkozzék. Tegnap az inter-Je melyet dicsérnek ugyan a pályabirak do a bO 
pelláczióra adott válasz miatt egy kifakadó nyi-j aranyat csak akkor kapja meg, ha munkáját kie- 
latkozatot tett s aztán direkte bennmaradt mind-, gésziti a szerző s azon a hibán is segít, hogy a
addig, mig Ónodi Géza beszélni kezdett. Kijelenti,németből indult ki.
hogy ezideig elnöki rendreutasítást nem hallott. A függőben maradt jutalmak mel.e a nagy-
Megkérdezte a képviselőket pártkülönbség nélkül 
s azt a választ kapta, hogy a rendreutasítást ők 
3em hallották .

gyűlés még a következő uj jutalmakat tűzte ki 
Az akadémiai nagyjutalmat és a Marczibáuyi mel 
lékjutal mat, ezúttal nyelvtudományi munkákra; a

véget ért.

A magyar színészet.
A képviselőházban az elmúlt héten 

lezajlott színházi vita, sokkal közérdekeit- 
ségübb volt. hogy a lapunk által ismer­
tetett részletezésen kívül újból is rá ne 
térjünk. Németországban, Francziaország- 
ban, Ausztriában és Olaszországban úgy 
az állam mint a községek tetemes szub- 
venczióban részesítik a színházakat.

Ha nálunk nem adják meg a vidé­
ki színészetnek a szükséges támogatást, 
ne csodáljuk, ha lehanyatlik. És ha a 
fővárosi színházakra 400.000 irtot jut­
tatnak az ország pénzéből, akkor a vi­
dékeikre nagyobb gondot kéne lorditani. 
Mert hiszen a vidéki színházak egyúttal 
nemzeti missziót is teljesítenek, s a vidé­
ki színészet mégis mostoha gyermeke a 
kormánynak.

De mielőtt a kormány tekintélyesebb 
subvenczióval segítené a vidéki színháza­
kat, rendezni kell a vidéki színészet tel­
jesen zilált és zavaros állapotait.

A színházakról az 184.S iki törvény­
hozás ugyanis alkotott egy kurta s ideig­
lenes törvényt, mely kizárólag rendőri
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szempontból tartalmaz néhány nagyon is nincs téve s úgyszólván minden egyes landó bíráló választmány határozatának megsemmi- 
hiányos intézkedést. De eljött az Leje, hogy zenekari tagot a külföldről kell hozatnunk. I aitése és az igazoló választmány határozatának 
uj és véglegas törvény alkottassák a szi- A napokban panaszolta el egy czikkben j helyreállítása tárgyában. 4. Az árvák és gondno- 
nészetről! . . Mert eddig, a vidéki színé- a konzervatórium igazgatója, hogy az in- koltak pénzeinek elhelyezése czéljából a pénzinté-

lesz növendéke,szel mai rendezetlensége miatt, az állami lézernek maholnap nem 
subvenczióval abszolúte nem lenne segít- mert a kik onnan kikerülnek, nem kap- 
ve a színészet bajain. A segítség csakis nak alkalmazást. Igen természetes, mert 
a színészet ügyeinek reedezésével állana mindnyájan néni mehetnek az operához, 
be. Ha van valahol szomorú állapot, bi- a vidéken pedig nincsenek kisebb ope- 
zonnyal a vidéki színészetnél van ez, raházak. így meddő marad az intézet. A 
minek okai különösen azok az ügyetlen magyar opera megteremtésének tehát előz 
vidéki társaságok, melyek némely váró- menyei vannak : megfelelő konzervatórium

működésűk- a fővárosban s apróbb opera színházak a 
vidéken.“

Pázmándy ezen helyes érvelését 
Fenyvessy azon hamis állásponttal akar­
ta elütni, hogy ha nincs elegendő ma­

sokban telütik sátraikat és 
kel annyira leszállítják a magyar szín­
művészet értékét, hogy a színházlátogató 
közönség kedvét teljesen tönkre teszik.

De továbbá a vidéki színészet társu­

pes egy operai társulatot magas nivon 
tartani. Az 5o-es, 5o-as években virágzó 
opera volt Kolozsvárit, kis buzgósággal 
jóakarattal ezúttal is létesíthető az.

Álljon egy ily mozgalom élére s to- 
borzzon híveket az irányadó körökben 
Zichy Géza gróf, legyen a kolozsvári 
színház intendánsa is, s akkor megvetheti 
alapját a magyar nemzeti operának. Az 
operára 20.000 frt kölcsön, állami segély- 
yel létesíthető s fenntartható az.

lása ha helyes is, mégis vannak viszonyai gyár énekes az operánál, ennek az az 
a melyek nem alkalmasak arra, hogy a az oka, hogy ha volna is magyar művész 
szinésznép alkotmányos testületé intézked-! és magyar énekes, de nincs a fejlődés és 
jék bennünk. Ezeket a kormánynak, az zenei műveltség ama fokán, miszerint föl 
országgyűlésnek kell szabályoznia. A szin- lehetne léptetni.
művészet anyagi föltételei, sajátságos vi-j De hát kérdjük Fenyvessytöl, hogyan 
szonyainak természetük szerinti szabályo- fejlődjék egy növendék, ha nincs tere 
zásai országos intézkedés tárgya, dologi gyakorlatilag is képezni magát ? . . 
szempontokból csak remélhető némi rend. Nincs itt más megoldás, ha nemzeti 
és tisztesség e pályán s e loglalkozás kö- magyar operát akarunk teremteni, minta 
rebien- i Pázmándy tervezet elfogadása. Operát

A mig ez nincs meg, a mig a szin- j kell szervezni 2 vidéken is, mely elöis- 
müvészet világa ekképen bele illesztve ^ kólája lenne a pesti operaháznak. Erre 
nincsen a polgári élet keretébe, hanem ^ pedig legalkalmasabb hely — Kolozsvár, 
csak egy röpülő elem, statulárius joggal,; Nagymérvű intelligencziá^ánál fogva ké- 
mely törvényeket alkot és tömegesen sér­
tegeti, addig kár e dologról komolyan be­
szélni !

Elég fényesen jellemzi e helyzetet 
az, hogy immár 29 év óta rendezi és 
szervezi e testület maga magát és végre 
a végső elzüllés stádiumába jut. Ily viszo­
nyok közt, mig a szinészeti ügy rendezve 
nincsen, e subvenczio megadása érdem­
leges hatással nem volna.

Ha azonban végre a színészet álta­
lános rendezése, illetőleg szervezése na­
pirendre kerül, részünkről a nemzeti szín­
ház és az operaház intendánsának még 
nagyobb szerepet szánnánk mint eddig 
volt. Mert két első színházunk intendánsa 
lehet arra leginkább hivatva, hogy úgy a 
színészed iskolák, mint a vidéki színésze­
tet magában foglaló országos szinészegye- 
sület ügyeiben az illető szakminisztérium, 
tehát a kormánynak legelső informáló és 
végrehajtó közegét képezze. így az inten­
dáns mintegy az egész magyar színészet 
szakreferense és tanácsadója lenne a kor­
mány előtt s sokkal inkább módjában 
lenne a fővárosi színházakhoz közelebb 
hozni úgy a színművészeti iskolákat, mint 
a vidéki színházakat és ezeknek színvona­
lát emelni.

A kolozsvári színházat — a mint 
ezt lapunkban már hangoztattuk — pláné 
direkt a pesti nemzeti színház és opera 
intendánsága alá helyeznök. A kolozsvári 
színház úgyis fiók-intézete a pesti nem 
zeti színháznak, innét nyeri a jó erőket 
szakadatlan. Es már ez okból jogosult 
lenne a helybeli színház átvétele.

De ez még inkább indokolt a nem­
zeti opera szempontjából. Nálunk nincse 
nek meg a szükséges feltételek egy nem­
zeti operához ! . . Erre vonatkozólag 
Pázmándy Dénes az országgyűlésen igy 
nyilatkozott: „Van egy konzervatoriu 
műnk, a hol se az orkesztrális, se a ko

ennyit rendeleti javaslat tárgyában szakbizottsági javas- 
pedig áldozhat az állam, mikor a pesti latokkal együtt ; b) Krémer Ferenez írnok nyug- 
operát 340,000 forinttal tartja fenn, ál-! dijaztatása tárgyában a nyugdíj-alapot ellenőrző 
dozva érdemként ily rengeteg összegei j bizottság javaslatával együtt. i°. Főszámrevő je- 
azért. hogy ne legyen még se magyar, lcntéaei; a) e torna-vivo da 1890. évi számaaásá-

zetek kijelölése névszerinti szavazással, kapcsolat­
ban az „Economulu“ részvényekre alapított hitel- 
intézet és takarékpénztár igazgatóságának az iránti 
kérésévei, hogy az árvák és gondnokoltak pénzei­
ből ez intézetnél is helyeztessék el bizonyos ösz- 
szog, szintén névszerinti szavazással, valamint a 
kolozsvári leszámítoló bank részvénytársaság az 
iránti kérésével, hogy ez intézet áivapénzek elhe­
lyezésére kijelölt pénzintézetek sorából töröltes­
sék. 5. A közigazgatási bizottság jelentése az 
1891. év második feléről. 6. A számonkérö szék 
jelentése a tisztviselők 1891. évi működéséről. 7. 
Kir. törvényszéki elnök átirata egy igazságügyi 
palota részére szükséges telek ingyenes átengedése 
iránt, szakbizottsági javaslattal együtt. 8. A ko­
lozsvári ev. ref egyházkerület képvitelőtestületé- 
nek és az ev. ref. collegium elöljáróságának átiratai 
a Bethlen-bástya eladása és ezzel kapcsolatban egy uj 
utcza nyitása tárgyában szakbizottsági javaslattal 
együtt. 9. Tanácsi előterjesztések: a) a n.-utczai pusz­
ta telkek árverési eredményének bejelentése s a 
feletti határozat, kapcsolatban a kisegítő takarék- 
pénztár szövetkezet ajánlatával, valamint Dr. 
Groisz Gusztáv és társainak a jelzett telkeknek 
a város ; észére leendő megtartása iránti kérésé­
vel ; b) a hid-utczai malomárkon levő hid újjá­
építése és az ezzel kapcsolatos parterősitések és 
a hid-utczai kövezet tárgyában a közmunka bi­
zottság javaslatával együtt, c) a sétatéren létesí­
tendő vas-zenepavillon tervezete és költségvetése 
tárgyában a sétatéri bizottság javaslatával kap­
csolatban ; d) a filléres- és barom-csorda pász­
torai fizetésének 100—100 írttal leendő föleme­
lése tárgyában ; e) a Fröbel gyermekkert rész­
vénytársulat részvényeinek beváltása tárgyában; 
f) a vásár- és kövezetvám szedési jognak, vala­
mint az erre vonatkozó díjszabályzatnak meghosz- 
szabbitása tárgyában ; g) a községi népiskolai ta­
nítók ötödéves dij pótléka iránt készített szabály-

KÜLÖNFÉLÉK.

operája, idegenek tegvék zsebre a lizeté-jnsk> b) a adóvégrehajtási dijakról szóló 1891. évi 
seket. Ily viszonyok közt, egy 20.000 f0. (számadásnak, c) a házi pénztári hivatalnak a Má- 
rinttal segélyezett operát tartani lenn Ko-! tyás-szobor-alap javára az 1801. évi folyamán 
lozsvártt, nem pazarlás hanem szükséges-: bozzá utalt készPénz és értékpapírok kezeléséről 
ség. S épp ezért e kérdést elaludni hagy - !szó16 nal)!óbeli számadásának, d) Czecz Gyula 
mink nem szabad. “ j városgazdának a városi vigadó 1891. évi kezelé­

séről szóló számadásának, e) Binder János fog­
lárnak a dolgozó házi fegyenczek 1890. évi 
! évi külső munkáiról egy beállított kimutatásának,
' í) ugyannak a dolgozó házi íegjeuc 1890. évi 

máj. fi I belső munkáiról egybeállitott számadásának, g) a 
Kolozsvár törvényhatósági bízott-' siketnéma-alap 1891. évi számadásának és h) ä 

sága május hó fián (pénteken) és esetleg foly- i városi köztemető 1891. évi kezelcséröljszóló szám- 
látásul a rá következő köznapokon, mindenkor d. * adásának megvizsgálásáról. 11. Sárossy Pál köz­
li. .■> órakor a Városháza nagytermében rendes! vágóhídi igazgató jelentése a folyó év első uegyc- 
közgyülest tart, a következő tárgysorozattal : 1.1 déröl. 12 Jakab László városi állatorvos jelentése
fanács' előterjesztés dicsőségesen uralkodó Após-ja folyó első negyedéről ; 13. A városi iskolaszék 
toli Királyunk mcgkoronáztatásának és az alkot-' átirata Kolosvári Albert 11. községi iskolai tanító 
tnánv helyreállításának 25-ik évfordulója alkalmá 
bői teendő intézkedések és rendezendő
lyességek tárgyában szakbizottsági javaslattal együtt.! felsőbb leányiskolái 
2. Az 1892. IX t - ez. kihirdetése 3. Belügymi- díjazása tárgyában, b

szabadságidejének a tanév végéig leendő meghosz- 
ünnepé-! szabbitása iránt. 14. Kérések: a) Békéssy Lilla

tanítónőtől munkatöbblet 
b) Alexi György cs társaitól 

a közvágóhidtér 5, szám alatt levő teleknek 
utcanyitás céljából leendő kisajátítása iránt,

Feisé- 
2g ur és

niHztéri leiratok : a) Ö cs. és ajjostoli kir. 
gének Károly Salvator cs. és kir. főhercze(
Ludovica bajor királyi herczeguő ö Fenségeik el - j c) a mentő-egyesülettől segélyezés iránt d), Fo- 
hunyta alkalmából a város közönsége részéről be- j dór Jánostól és nejétől, Jakab Juliannától 230 
mutatott részvétért nyilvánított legmagasabb kő-! frt 34 kr gyógyköltségnck 1888. évi ápril hő 
szönete tárgyában; b) Rischányi János kerületi, 14-ótől járó 6%’ kamatainak elengedési iránt 
kapitány nyugdíjaztatása tárgyában szakbizottsági szakbizottsági javaslatokkal együtt, e) Pataki Jó- 

■ - miiuoUcZro - ./I j javaslattal együtt ; e) Szabó Sámuel és Kovács zsef tanácsi Írnoktól három havi szabadságidő
ralis zene művelésére semmi intézkedés/Janos bizottsági tagsági választása ügyében az ál- eugedelyezése iránt, f) fizetési előleg iránt. 15. a)
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Dr. Papp Gábor és b) Dr. Adler Sándor József, = A városi törvényhatóság közigaz-
Albert orvostudori oklevelének kihirdetét>e. 16. No- {látási bizottsága ma <1. u. ülést tartott, mely 
vothuy Józsetne, illetőleg Szél Jáuosné szül. esetleg több napon át fog húzódni s minden d. u. 
Schleifer Katalin szülésznői oklevelének kibír- bárom órator kezdődik. — A gyűlésről lapunk
detése.

Belügyminiszteri leirat. A belügy 
miniszter a városi közgyűlésnek, a város adós- 
«againak convertálása tárgyában hozott batáro

minden nap terjedalmesebb tudósítást fog kö­
zölni.

Mentő majális. A most alakult hKo-
o«b------  ---------------  —- oj----- ------- --------- lozsvári Mentő Egyesület“ is majálist fog rcn-
zatát nem hagyta jóvá és a város közönségét egy ;,lap tőkéje gyarapítására. Az eloleges ór-
. , 11.kidolgozására szólította teL ...i__1..._._________ x., .. ...... íe, f,.j tervezet kidolgozására szólította tel.

= Kérés a katholikus statushoz A
bójái szói lő tulajdonosok, a katholikus status igaz-

tekezletre ki is bocsátották a meghívókat. Ez f. 
hó 8 án d. e. 11 órakor a városház nagy termé-

héjat szollo tulajdonosok, a katholikus status igaz-; beQ JeK> Az elö, értekezletet dr. Haller Ká- 
gutóságához kérést intéztek Somudi István roly elnök é8 dr. S. Pataky Leo titkár hívják
gazda által. A kérés tárgya az, hogy mivel a Hója télé I ögi tárgya az, hogy mivel a Hój
vezető utat, a gazdasági intézet sorompóval el- j = Felszeghy Dezsőnek, az ismert uevü
zárta, azt a státus nyittassa meg. kérésükben ki- ^ kölíőneb mtígjeleutek költeményei a Révai 
mutatják a szöllő tulajdonosok mennyi hátrányuk >érek kiadásábaDi Budapesten. A kötetből la­
van e miatt; különösen azért, hogy a Szamosról, | mai t4rczájában köziünk mutatványokat.
most már csak nagy kerülővel hordnatuak homo-

. . . ... , batxrulr = Hymen K. Papp Ilonát, nebaiK.Pnppkot es követ. A keresve meg eddig nem kaptak J M ,
^ ,ir t I Miklósnak bájos leányát e ho lb án d. u. o óra-

V “= Joghallgatók összejövetele. I.g- »«•« »'**“ Szi.sr Elemé,. Äs cstav» . 
„,p est« tartott, , jogáss Hjuág e tauévü.n1» fíitén rím. kstl,. plsóánui Umplombss fog
utolsó összejövetelét a Stadler kert helyiségében. | megtartatni. A magun- reszelő is a egjo
. , .... .. ... , , - Xi vánatainkat fűzzük a jó barátok, ismerősök gra-Az igen jól sikerült összejövetelen a jog es ál- ' . * J
lám tud. kar. uagys. tauárai is tekintélyes szalu­
ban voltak jelen. Különösen bebizonyult az, bogy

tuláczióihoz.
Az érd. orsz. muzeum állapára folyó

mennyire bensőbbé és szorosabbá teszi az ilyen 1 hó 8-ától kezdve, a nyári idény alatt, nyitva van 
összejövetel azon viszonyt, mely tanár és haliga-! minden vasárnapon d. e. 10 órától d. u. 1 óráig 
tók közt létezik. it mennyire növeli az egy- = Köszönet nyilvánítás. A Mária Do
más iránti bizalmat, fzwetetct. Az összejövetel votbea egyesület erdélyrészi köre javára április 30- 
lefolyását, az est kedely-essegét növellek szebbnél án megtartott felolvasás alkalmából felulfizetett 
szebb pohárköszöntök. A tosztok bosszú sorát; Szász Gerő 1 forintot. Fogadja érte az egyesület
Harmata Jenő jogász segélyző egyleti elnök nyi- szives köszönetét.

tett. A kártalanítási összeg nem éri fel azon ősz- 
szeget, t i. holdanként 500 forintot, melyet az 
engedményes annak ideje» barátságos egyezkedés 
esetére (elajánlott Az igénybe veendő terület a 
minőséghez képest négyszögölenként 18, 22, 25 és 
30 krra heesültetett. A kőzbirtokossági h művelés 
alatt nem állott területekért 10 kr kártalanítási 
ár állapíttatott meg négyszögölenként.

— Székely iparcikkek állandó kiál 
litáea. A marosvásárhelyi iparmuzeum ti ittgye ó 
lizottsága a székely iparcikkek állandó kiállítású 
nak a létesítésén fáradozik. E kiállítás az i pariim - 
zeuumak egy külön osztályát fogja képezni s a 
muzeum uj csarnokának megnyitása alkalmával fug 
először bemutattatni. A muz- umi bizottság a ma 
rosvásárhelyi iparkamarától 500 írt segélyt kért.

— Bokody Antal jól szervezett társulata 
folyton telt házak előtt és nagy tetszés mellett 
átszik Nagy Szebeuben. Kozeleumöl a ,Három 

csőrit kacsa“ c. operettet és ,Az atvatíak“-at ad­
ták. E hó 23 ón ö r 1 e y Flóra kisasszony kezdi 
meg négy estére terjedő vendégszereplését, mely 
elé nagy érdeklődéssel néz az ottani közönség.

— Iskolai vizsgálat. A brassói magyar 
kereskedelmi társulat áital fenntartott alsó fönn 
kereskedelmi iskolában a folyó 1891—92-ik tan 
évet bezáró vizsgálatok f hó 3-áii d. e. 8 órát d 
kezdve tartatnak az állami kereskedelmi akadémia 
nagy termében.

— Hogyan lehet előfizetőket gyűj­
teni ? „Egy brassói vendéglő petselyébe gyűlt 1G 
írtból 8 példányt rendeltek meg 8 román néptanító 
számára a vasárnapi Gazettából. Gondoskodnak-e 
valahol igv a szegényebb néptanítókról V Alig ha
meu

tóttá meg üdvözölvén Ja megjelent tanárokat. ■ _ siketnémák intézetének a boi-
Utáuua Oberschall Fái r tud. egyet, kör elnöke j czai pQBt j (rt 15 krt_ a hurdi posta 3 írt. Jan- 
moudott ügyes beszédet az egyetemről távozók j kovicb jilia Hrámorákról 2 frt 60 krt, Válics Já- 
nevében, az ifjúságra emelvén poharát. Igen szép | UQ3 i}dc8.Madarasról 2 frt, a polonkai posta 1 
felköszüntöt mondott Dr. Kolozsváry Sándor azj 43 krt- a bármai rk. lelkész 4 frt, a vadászi 
ifjúságra; llétby Gyula a megjele t román egye- ; pu6ta 3 f,t 68 krt, a csánki posta 50 krl, a n,- 
temi uallgatokra, kiknek nevéoen Szuez in Gábor: beC8kereki izr. lelkész 4 frt, a kun-madarasi ev. 
felelt. Dr. Concha Győző érdekes, és minden te-1 ref lelkész 4 frt, a magyar-franczia cognac gyár 
kintetbea tanulságos beszédet mondott a nemze- j jj.-Váradról 10 frt. a har.-szt-lörinczi posta 92 
tisegi kérdésről es nemzetiségi politikáról. Dr j krt. a körmenai izr. lelkvsz 5 frt, a jár-mibinai 
Pisztóry Mór hatásos lelkes bőszedben éltette a ; p0Sta 1 frt, a lapumcseki g. k. lelkész 3 frt, a 
hazát. Dr. Kiss Mór az ifjúság összetartására j kaboidi rk. lelkész 2 frt. a világosi rk. lelkész 3 
emelte poharát. Székely Ödön a köz isk. tanár je- | ^4 jo krt, a veresmarti posta 1 Irt, a kőttseni 
löltek segély egyletének elnöke üdvözölte a jogász ev ruf le)kész 2 frt, a bulyi gk. lelkész 2 Irt 70 
itjuságot. A zenét Csikai zenekara szolgáltatta, s kr_ a kaboldi ev. ref. lelkész 2 trt 49 krt, a n.- 
a kedélyes társaság csak az éjféli órákban ősz-1 toráki g k. lelkész 3 frt, a büdösfai ev. ref. lel - 
lőtt szét ! kész 4 frt, a kétegyházai g. k. lelkész 6 trt 49

= A Mária Dorothea Egyesület Er- krt Kellö Janos királynépi lelkész 3 frt, a n. 
delyrészi köre május hó 7-én d. u. 5 órakor tartja |k lelkész 2 frt, az ó-hegyi rk. lelkész í
rendes nagy gyűlését a helybeli tanitó-nő képezde
nagy termében, melyre úgy az egyesület tisztvi-

frt, a bahocsai posta 1 frt 40 krt, a gyúrói ev 
ref. lelkész 4 frt 50 krt küldöttek szelvényes

selö- és rendes tagjait, valamint az érdeklődő kő- | gyűjtés gyanánt, mely adományokért az intézet 
zönséget tisztelettel meghívjuk. A gyűlés tárgyai: j fel(Vryelö "bizottsága a nemesszivű adakozóknak liá- 
1. a jegyzőkönyv felolvasása ; 2. Kovács Béla ta-1
uitónő-képezdei tanár felolvasást tart a természet­
tudományok köréből; 3. Pap Mari képezdei gya-

— Uj székely lap. Maros-Vásárhely« 
- ■ • ,május havától kezdve „Maros-Vásárhely i.zi n

korín iskolai tanítónő magyarra fordította es is- a me„yti <i8 vfir08 közönségének támogatása
_ - > 1 1 í* ... 1. !, 111,, 1, i A Lolán bint L-iif .Folvó-merteti Tolstoi Leo egyik munkáját; 4.

ügyek tárgyalása.
— (tartósítás. F. hó 14-én tartandó Uni- 

tAiias Majálisra a meghívók a uapokbaa szétkül­
dettek. A kik tévedésből nem kaptak még, de 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek alulírottnál 
kirott ivre nevüket feljegyezni. Demeter Denes biz. 
tag, Unitárius fiitanoda 26. sz. a. földszint.

.— Tolvaj darabont. Egy oláh darabont 
a Nagyutczában, szomszédban lakó társát az éj­
szaka meglopta. A rendőrségnek azonban sikerült
turpisságára rájönni, s elfogta.

— Bankett. Dr. Kolozsváry Sándor, dr. 
Ováry Kelemen és dr. Genersich Antal uj aka­
démiai tagok tiszteletére bankettet rendeztek teg­
nap a egyetemi tanárok a Hungáriában. A vidám 
hangulatú vacsora a késő éjjeli órákban ért véget. 
Számos szellemes fclköszöntőkben éltettek az ün­
nepeiteket.

lás köszönetét nyilvánítja.

mellett uj lapot fognak indítani. A heteukint két­
szer megjelenő lapot Bedöbázi János ev. ref. kol­
légiumi tanár szerkeszti

— Háromszékvármegye _ törvényhatósá 
gi bizottsága május 7-iki Közgyűlését Tompa Mik 
lös alispán a következőkben hívja meg : ^ Fii apa
UJr Ö Méltóságáaak mai napról 298 szám alatt, 
tisztelt intézkedése következtében van szerencsém
a törvényhatósági bizottság tagjait folyó évi májút 
bő 7-én délelőtt <0 órakor a vármegye székházi­
nak tanácskozási termében tartandó rendkívüli köz­
gyűlésre tisztelettel meghívni. A közgyűlés egyet­
len tárgya loszt Első 1- éren ez József Ö Császáii 
és Apostoli Király Felságének Szent Istváu koro­
nájával történt megkoronáztatása folyó évi junius 
hő 8-áu bekövetkező 25 éves évfordulójának 0. 
uagy naphoz méltó megünneplése iránt Határozat, 
meghozása. Sepsi-Szentgyörgyön, 1892 évi ápril 
hó 28-án Tompa Miklós, alispán.

— A tórrót-kovásznai vicinális vasút 
kisajátítási tárgyalása április hó 27-én befejezte-

— Baleset a közúti vasúton. Május 
2-án az első baleset fordult elő a brassói közúti 
vasúton. Barkó Illés ottani mázoló ó-brassói Hosz- 
szu-utezában a sebes mozgásban volt vonatról le­
ugrott és a fején súlyos sérüléseket kapott, b d 
lábát pedig eltörte.

— Veszettség. F. é i febr. 6-án Deresz 
tyében egy kutya által két személy és á1 Utólag 
ugyanazon kutya által a városban is egy csizmadia 
tanoncz megmaratott, a tionczolási lelet nemleges 
eredménye folytán a veszettség gyanúja akkor 
soustataLató nem volt, sőt a kutya harapósság 1 
azon körülménynek volt tulajdonítandó, bogy a 
kutya ólibelcbeu nagy mennyiségű csávó- és 3 tu 
gu szallaggiliszta találtatott, melyek a szerzett ta­
pasztalatok szerint a harapósságot előidézni szók 
ták. — A megharapott egyének egyike és pedig 
dercsztyei Aldulea George most majdnem három 
hónap múlva még is a víziszonyba esett és a múlt. 
napokban a kórházban e halt, minek következté­
ben a városkapitányság indíttatva látta magát, a 
más Két egyént, deresztyei Zaoharia Petru Máriát 
és Butein Pamfilimon csizmadia tanonezot dr. Hö- 
gyes András egyetemi Pasteur féle intézetébe Bu­
dapestre (elküldeni.

X Szalontai deputáció Arany Lász­
lónál. Szalont áról deputáció megy Arany Lász­
lóhoz. azon kérelemmel, fogadja ismét el a kép­
viselőjelöltséget.

X A nagyváradi kir. tábla lefesteti
tanácsterme számára első elnökének, az elhalt 
Zádornak arcképét.

-j- Fenyegető levelek Umberto ki­
rálynak. Mint a pápai „Moniiwr de Rome“ je­
lenti, Umberto király vasárnap állítólag kétszáz 
fenyegető levelet kapott.

X Petőfi emlékezete. Erdődön (Szat- 
már-megyében) pünkösd másodnapján fogják ün­
nepélyesen leleplezni a Petőfi emléktáblát azon a 
a helyen, hol Petőfi egyik szép dalát költötte Az 

j ünnepélyt az uradalmi tisztikar és főszolgabiróság 
I rendezi.

X Arany emberfalva. A Jókai Mór re-
! génycböl mint „Senki szigete“ ismeretessé vált 
0szívóvá temesmegyei Község képviselőtestülete — 
mint a Dóim. Közlöny jelenti — közelebb elható 
rozta, hogy a község nevét „ Aranyember-falva* -ra 
változtatja.

X Eljegyzés. Bilkei Lipcsey Ádám dr., a 
„Szegedi Híradó* felelős szerkesztője, ismert jeles 
költő, kinek az irodalom t rén rokonszenves csen­
gésű neve van. eljegyezte Békési L ma kisasszonyt
Budapesten.

ft#
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Táviratok.
Budapest, május 6. (Az „Erdélyi 

Híradó“ eredeti távirata.) A „Pesti Hír­
lap“ szerint a képviselőházban a napok­
ban sokat említett titokteljes katonatiszt 
neve Ováry, dunántúli magyar ilu, ki 
Egerben szolgál, Debreczenben rokonai 
látogatása végett tartózkodott.

Róma, május 6. (Az „Erdélyi Hír­
adó“ eredeti távirata.) Az olasz kormány 
megbukott. Grimaldi határozati javaslatát 
a melynek értelme szerint a képvi- 
selóház helyeselvén a kormány nyilatkoza­
tait, napirendre tér, iq3 szavazattal i85 el-1

lyeztetve szerelmed által. Kérlek: vigyázz, mert a 
lehető legnagyobb bolondságot fogod elkövetni, ha 
férjhez mégy Anceolhoz. Inkább engedd, hogy 
udvaroljon neked Cléguerac, ki a salonban sem 
tudja feledni istállóját s „hopp“ot mond, ha va­
lakit tánezolni biv; inkább tűrd el, hogy tegye a 
szépet neked d’Argelés vicomte, ki a kardalos- 
nők s varrólányok fáradhatatlan imádója; vagy 
részesítsd inkább Marcién urat kegyeidben, ki a 
szép asszonyoktól úgy fél; avagy vond vissza a 
kosarat, melyet Valensolenak adtál s a ki még 
mindig örölésig szerelmes beléd ; szóval tégy bár­
mily esztelen dolgot, csak azt ue, hogy Anceol­
hoz menj férjhez!

— De hát miért? Hát retteues ember ő? 
Hiszen olyan csinos, olyan derék férfiú!

— Igazad van, e tekintetben szót sem lehet 
ellene emelni.

— Talán nem elég gyöngéd ? Vagy épen
lenében elvetették. Tegnap este a mi-. veled szemben volt lovagiatlau ? 
nisztertanácson elhatározták, hogy a kabi-J — Dehogy! E tekintetben sincs ellene
net benyújtja lemondását. panasz!

Budapest, má,us 6 (Az „Erdély,, _ ^ . a megteetea„u discretio.
Híradó eredeti ta\ irata.) e er e pénz | — Qe hiszen igy ő a legkifogástalanabb
ügyminiszter tegnap 2'/2 óráig tanácsko- férfiu!?
zott a magyar hitelbank által képviseltj — Az!
pénzügyi csoporttal az aranymennyiség j — S igy nem értem . . .
beszerzése, 5«£-os államadóság konverziója I — Akár érted, akár nem : nagy szerencsót-
tároyában. lenség, ha Anceol szeret valakit!

° A tanácskozásokat holnap íolytatjákj Fontege báröné na^ szemeket “eresztett
....... barátnője e szavaira s egyáltalán nem értette,Winterstein miniszteri tanácsos több óráig1, . n ,, , ., ..’’ ^ ^ ° í hogy mit akar. Caldelisne pedig nagyot sóhajtva

tanácskozott Lang államtitkárral, Enyedi, beszélni kezdett:
Popovics tanácsosokkal a valuta javaslatok j — Nem igazságos dolog, hogy mi gazdag
indokolása fölött, minden tekintetben egyet- nők a magunk örömeit a másokéhoz nem mérjük, 
értenek; a két állam pénzverést dija ma-1 Az igaz, hogy jól esik látni, ha térdepelnek előt- 
gánosok részére egy kilo arany után 4 ,‘flnk, ha esdekelnek szerelmünkért, - de mégis
korona, az osztrák magyar bank részére
csak 2 korona. A többi pénzverés! költ­
séget az állam viseli.

Bécs, május 6. (Az Erdélyi Hiradó 
eredeti távirata) A képviselóház elvetette 
az ifjú csehek indítványát, az igazságügy- 
miniszter vád alá helyezését illetőleg.

Aggódás.

magános pillanatainkban mindezt meg kell gon­
dolnunk, vájjon nem hiábavalóság-e ? Pedig mi­
lyen jól esik a csók is, ha szomjas ajkunk ajkra 
lel: holott ez is csak hiábavalóság! . . . A fúbol- 
dogság pedig nem más, mint a magános3á,g az 
egyedüllét, a lemondás ! . . .

— De kedvesem te Ancéolról akartál szó­
lam !

— Most következik!
— Hogyan ? hát bűn s irtóztatos dolog őt 

szeretni, mert az ember elhagyja a magánosságot !
— Nem, — hanem az a nagy baj, hogy 

ilyen esetben a nő szépsége erejében bízik, hogy 
a férjet majd lebilincsel, pedig a szépség is 
múlandó.

gereben is. S hogy most is özvegy vagyok, azt 
egyenesen Ancéol ur okozta. Olyanhoz nőül men­
ni, a minő ő, az ő kritikájának lenni kitéve: in­
kább meghalni ! . . .

*
* *

Caldelisne beszéde alatt Funtegené csaknem 
eszét veszté.

— „Hiszen igy valóban rettenetes ember!“ 
— susogta megrázkódva.

— „Pedig ez igy van!* válaszolt Ualdelisné.
— „S hogy szakítottál vele ?*
— „Nagy áldozat árán ! két-három festő­

művésztől, kiket ki nem álhattam, de azért el­
szenvedtem udvarlásukat, megkérdeztem : vájjon 
szépségem nem hamis-e ? Nem is gondolod, minő 
rettenetes dolog ez: másoktól felülbírálást kérni 
saját szépségünk felől! . ... Ha nem akarsz igv 
járni, mint én jártam: kerüld Aneéolt!*

— „De nincs semmi okom, hogy féijek 
tőle !“ . .

— „Hát a miket elmondottam?*
— „Sőt épen kiváncsi lettem azok után: 

vájjon e szigorú kritikusnál találok-e kegyelmet?*
— „No ez vakmerőség !* válaszolt Calde- 

lisué, miközben haragjában ajkait harapdálta. —
— „Egyébiránt mondhatom neked édes ba­

rátnőm, hogy ha Ancéollal én is úgy járnék mint 
te, a példádat követném s felülbirálatot kérnék én 
is!“ . . . szólt Fontegené.

— „S kitől? . . .*
Fontegené mosolyogva pilantott barátnőjére, ki 

e mosolyt soha sem felejti el, — azután válasza 
igy hangzott :

— „No hát senkitől mástól, — csak ... a 
tükrömtől !“

Idegenek névsora.
Kolozsvárit, május 5.

Központi szálloda.
Wertheimer Sándor utazó Bécs 
Jekin Gusztáv „ „
Groszmán Miksa „ „
Freischberger L, „ „
Hámburger „ Budapest
Rochlitz Richánl „ Hamburg
Bedőházy Béla gazdatiszt Czelna 
Orbán Károly építőmester Zilah 
Gábos Nelli opera énekesnő Budapest 
Godina Lajos erdész Gyula 
Barcza M. főmérnök Bpost 
Aján Lukács bérlő Sz.-Újvár 
Jagomos János kereskedő Deés 
Dr. Szentpétery törzs orvos Budapest

Irta: Mendés Catulle.

Két fiatal s szép Özvegyasszony házassági ki­
látásairól beszélgetett.

Az egyik, Caldelisné, mintegy megrémülve 
szólt barátnéjához:

— Az istenért! mit beszélsz lelkem ? Hát 
Anceolt szereted a hozzá akarsz menni ? Hová 
gondolsz? Hisz ez rettenetes szerencsétlenség 
volna! Ne menj hozzá ! . . . Ugy-e nem is igaz, 
hogy hozzámégy? ügy-e nem is ismered, nem is 
láttad őt?

— Hát ugyan miért mondjak olyat a mi 
nem igaz? Hiszen éjjel-nappal csak ö rá gon do­
log, hát hogy ne mennék hozzá? Bizony hozzá 
megyek!

— Elvesztél, őrökre elvesztél, ha nyájas­
ságéit elfogadod, mielőtt megesküdtetek !

— Miért vesznék el ? . . . Kérdé Fontege 
asszony.

— Reszketek, a mint látlak, hogy a legna­
gyobb veszedelem közeledtekor is csak tréfálsz! 
Hallgass rám édesem, hiszen tudod, hogy igaz 
barátnőd vagyok s semmi érdekem sincs vészé -

— S Ancéol ?
— Ő nem fog erre ügyelni, mert ő nem 

pusztán férj, de egyúttal biró is leend.
— Biró is ?
— Igen, még pedig a lehető legszigorúbb s 

részrehajlatlanabb. Tudd meg édesem: őt mosoly­
gásod magán kivületbo hozhatja s ilyenkor ma­
gasztalja majd gyöngy íogadat, rózsás ajkaidat, 
ragyogó szemeidet. De azután mihamar elfogja a 
szkepszis is s a mit előbb magasztalt .* könnyen 
szem ügy í e veheti: vájjon érdemes volt e magasz­
talni! Aztán elfogja majd a kritizálás dühe s a 
legkisebb íánczot, a szürkülő hajat, a legpará­
nyibb rizsport: mind észre veszi s vizsgálni kez­
di. Aztán kutatni fogja: nincsen-e több fogyatko­
zás is feleségében? Mert neki egy olyan ideálja 
van, a minőt halandók között nem találhatni. 
Kérlelhetlen biró ő,kit megvesztegetni tehetetlenség. 
Ez igy vau édesem !

Magamról tudora, hiszen beléestem tavaly 
én is ebbe a hibába, t. i., hogy beleszerettem, — 
de istenemre mondom: viszonyunk nem tartott 
tovább egy hétnél 8 már is kritikusom kezdett 
lenni úgy, hogy kétkednemi kellett saját szépsé-

KIADJA: -2X. ^T152"OIv£IZ>J^.

NYILTTÉR.
! ----- .. - - —

Fekete, fehér és színes (lainass selynie-l 
két méterenként 1 ft. 40 krtól 7 frt 75 kiig (38 
különböző fajtában szállít egyes megrendelt öl­
tönyökre, vagy egész végekben is póstabér- és 
vámmentesen Henneberg (cs. kir. ndvari szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulóval 
küldetnek. Svájczba intézett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. N 8 33

Czetz Péter
első és legnagyobb temetkezési intézete

egész Erdélyben, Kolozsvárt 
Belközép-utcza, Minorita-templom épülete.

Helybeli és vidéki temetéseket személyesen 
rendez. 102. 6—10.
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ÁRJEGYZÉKEK
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üzleti körlevelek és falragaszok,
4 mfiOXíí
Mi®»

Czégnyomatok levélpapírok- és borítékokra,

Maióllsl Meghívók
úgyszintén bármily természetű

könyvnyomdái munkák
a legjutányosaii árián fölvállaltainak

t «I

4

Ly ceum-köny vny omdáj ában.
Szakemberek lévén, a munkák kiállításánál a legkényesebb igényeknek is megfelelünk s e 

tekintetben a megrendelők egész bizalommal fordulhatnak nyomdánkhoz.
A t. megrendelő közönség szives megkeresését tisztelettel k^rve maradunk

Ferdinand, Gombos és Sztupjar
Lyceum könyvnyomdája.

AZ ERDÉLYI HÍRADÓ
reszere

hirdetéseket és nyílttéri közleményeket
a legjutányosabb árban elfogad MF” a kiadóhivatal.
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Árverési hirdetményi kivonat.
a kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatáság közhírré teszi, 

hoev a kolozsvári hitelbank és zálogkölcsön társulat végreha,tatónak Klösz 
Mihá v végrehajtást szenvedő elleni 4o0 Irt, 450 Irt, 1300 írt toké követelések es 
íár iránti végrehajtási ügvében a kolozsvári kr. törvényszék (a kolozsvár városi 
kir járásbíróság területén lévő Kolozsvár városban fekvő a kolozsvári 53- 3. sz. 
tikvbeu A 4- alatt a fenti végrehajtást szenvedő tulajdonául foglalt J r. sz. 
4751 helvrsz ingatlanra 69 fn, a 2. rsz. 5/o2. hehisz. ingatlanra <7 Irt, 3. 
rsz. 5749. helvrsz. alattira 58 írt. 5. rsz. 5750 helvrsz. alattira 30 írt, 6 rsz. 
5772. helvrsz. alattira 42 irt, 7. rsz. 5773 helvrsz. alattira 53 írt becsarban, 
és ugyancsak fenti végrehajtást szenvedő tulajdonát képező és a kolozsvári 
5720%z. tjkvben A + 2. rsz. 2^b helyrsz. a. foglalt ingatlanokra ;
983 fit becsárban, mint ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte j 
és hogv a jfennebb megjelölt ingatlanok az 1892. julius hó 21-ik nap-: 
ián délelőtti 10 órakor ezen kir. törvényszék 14-ik sz. szobájában meg: 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áion alól is eladatni j

^ Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-átj 
bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy az 1881-ik LX. törten}czikk 42. 
e.4ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-en 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál eló'leges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni

a kolozsvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1892. teb. 28-án.
Sutoris Albert,

kir. t. bíró.

Orvosi és ügyvédi czimtáblák olcsón

ONTOTT és ÍROTT
r r

388. szám, 
1892. vk.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében 

végrehajtató jelentkezésére ezennel közhírré teszi, hogy a kolozsvári kir tör­
vényszék 23/91. számú végzése által dr. Weisz Miksa ügyvéd által képviselt 
kolozsvári leszámitolóbank javára Merza Gerö, Stráczmger Gusztáv és Dénes! 
Józ-ef ellen 140 frt tőke erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával I 
Me./a Gerő és Straczinger Gusztáv alperesektől 1891. január hó 22-en biróilag 
lefoglalt és 620 frtra becsült gyorssajt ógép. 3 betű tartó szekrény különböző 
belükkel, üzleti állványok és 2 vascassából álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az 3791 92. sz. kiküldést .endelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Kolozsvárit a ,.Fatéren-‘ leendő eszközlésére 1892 ik év május hó 
10 ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingó­
ság oí ezen árverésen, az 188Í. évi LX. t.-cz. 107. íj-a értelmében, a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX t.-cz. 1(8. §-ában 
megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Kolozsvárt. 1892 ik évi április hó 22 napján.
Lichtenstein József.

kir. bírósági végrehajtó.

czimereket,
rM* » m 2E JL » 1SB S ^

díszítési csikkeket
és minden szakbeli munkálatokat fest, készít 

és ad kölcsönbe

Enarel D«
Hungária zászlógyár,

czim, czimerfestészet és díszítési vállalat.

BUDAPEST
IV. Gróf Károlyi-utcza 26. GYÁR: IV. Magyar-utcza 23.

ÁRJEGYZÉK FRANKÓ 68 10-18

1 Egyleti jelvé n yj^kJ

BRRBEHREK——
Négy arany érem.

n

|j I; Vf li\ %f) U. I. » I»*

finomabb minőség daczára olcsóbb, mint bármely 
bel- és külföldi chocolade gyártmány.

EZclozsvárt566 27-52
megrendelhető:

Havas Ármin
ezukorka, csokoládé, déli gyümölcs, csemege-, bor- és 

füszerüzletében.

müMBfifi
fp—— Mm rr i i mi un i * Baümüam I   WäBE

Reményije JL. és Fiai
154 1 — 10 vas tiagykeresk^dfise Kolozsvártt.

Ajánlják a nyári idényre legújabb szerkezetű és nagyválasztéku

JÉGSZEKRÉNYEIT
gyári árakban, továbbá önműködő Meidinger-féie

FAGYLALT GÉPEIT
S2IKVIZ(sodaviz)KÉS2tÍLÉKEIT w

Különösen felhívjuk a helybeli és vidéki házi asszonyok figyelmét legnagyobb választékú konyhaberendezési és 
háztartási (Cikkeinkre, mely czelra egy egész külön bolthelyiség van berendezve, hol mindenu emti zománezozott öntött-vas és 
lemez-edem ek, legújabb festett és nickelezett edények, valódi Berndorfi Alpacoa, pakfong és Alpacca ezüst éksze- 
rek, gjertyalattuk, tálezák, gyümölcs-kosarak, asztal-ékek, ezukortartók; továbbá mindennemű réz- és szénvasalók, kávé­
főző-gépek, káté da iái ok, legújabb szerkezetű csavaró- és mosógépek, mosó gőzfazekak, gyors-főzők, reszelő-gépek, 
vajverő gépek, fürdőkádak, vasbutorok és több itt mind fel nem sorolható áruezikkek a legelőnyösebb árakban kaphatók. 

‘XZ'iclél^i zTCiegrreio. öleléseid gyorsan és pontosan eszüsözöltetnols:-
......... iiiiipn

Ny. a „Lyceum könyvnyomdában Kolozsvárt, kűltorda-utcza 13*



Kolozsvárt, 1892 péntek, május 6.103. (1306.) szám.Ötödik évfolyam.

A fiumei horvátok és az 
uj kormányzó

Fiúm c, május 5. A Citaonica nevű kaszi 
nóban, mely a horvátok gyülekező helye, Vrani 
ezay Ambrus báró eluök azt indítványozta, hogy 
a többi egylet és testület mintájára a kaszinó is 
üdvözölje az uj kormányzót, Batty hány grófot és 
mutassák be neki a kaszinó választmányát. Az 
eszmét annyiban szerencsésnek kell tekinteni, a 
mennyiben megvalósítása csak előnyös következ­
ményekkel járhat a Citaonica társadalmi állására 
nézve.

Ha ugyanis a tisztelgés, mely elvégre is csak 
udvariasság ténye, megtörténik, meg kell szűnnie 
annak a terde helyzetnek, melybe a Citaonica az 
zal sodorta magát, hogy annak idején elmulasz­
totta azt, hogy Zichy grófnak hasonló módon be­
mutassa tiszteletét; ez a ferde helyzet azzal a 
kövctkezménynyel jár többek közt, hogy a király 
tavaly Fiúméban járva a Citaonicát meg nem Iá 
lógathatta. A város hivatalos körei, élükön a kor 
Hiányzóval, alig vehették figyelembe az egyletet, 
mely a kormányzó létezését uem akarta hivatalo­
san tudomásul venni. Most jóvá akarják tenni a 
mulasztást, hogy a kormányzó és a Citaonica kö­
zött az egylet jelentőségének megfelelő viszony jö­
hessen létre.

táti minisztert bízza meg a pénzügyi tárcza ideig­
lenes vezetésével.

Ezután kijelentette a miniszterelnök, hogy a 
rendkívüli katonai kiadások az 1892—93. pénz­
ügyi évre a hadügyi budgetben cszközlendő aequi- 
valens megtakarítások utján fognak fedezetet ta­
lálni, mely budget, a mint a ház elé fog terjesz­
tetni, nem fogja meghaladni a 246 milliót. A mi­
niszterelnök ezenkívül az örökösödési illetékek re­
formját, valamint a gyufamonopolium behozatalát 
indítványozza. Így a deficit 13 millióra szállíttat­
nék le.

Ezen összeg fedezésére igy megtakarítások 
eszközöltetnek, a melyeknek könnyű keresztülvite­
lére a miniszterelnök törvényjavaslatot nyújt be, 
mely a kormányt felhatalmazza, bogy a közigaz­
gatási szervezetben redukciókat eszközöljél). Olasz­
országnak fennállása óta soha sem volt kedvezőbb 
költségvetése, mint az 1892/93-iki.

Szünet után Marinuzzi, Imbrinai és Bovio 
képviselők beszéltek a kabinet ellen. A vita folyta­
tása holnapra marad.

Állatkivitel Ausztriába.

Vulkovich gyilkosai.
Szófia, május 5. Kuselev most Filippopo 

liszban vau és a rendőrség megakadályozza elu­
tazását, mert szülei a Belcsev-gyilkosság ügyébe 
vaunak keverve. Kuselev atyáuak alig barmi néz 
lépésnyire attól a helytől, a hol Belesevet meg­
gyilkolták, nyomdája volt és ebben a nyomdában 
rejtőztek el a gyilkosok. Tiz nap múlva azután 
Kuselev atyjával együtt Odesszába menekültek. A 
fiatal Kuselev az odesszai bolgár emigránsokról 
nyilatkozván, elmondotta, hogy két nappal Vulko­
vich gyilkossága után apja értesítette őt a gyil­
kosok megérkezéséről. Erre kimentek a kikötőbe, 
a hol Zankov, Saratov és Dikev már vártak es 
két Konstantinápolyból a „Czar“-ral megérke 
zett egyént fogadtak. Ezek az éjszakát a fiatal 
Kuselev szobájában töltötték. Mikor ez másnap 
reggel hazatért, az idegenek már eltűntek, helyet­
tük Putiata államtanácsost találta ott. Apjának ál­
lítása szerint tudatta vele, hogy a rendőrség ház 
kutatást fog tartani nála, a két idegen tehát to­
vább utazott. A fiatal Kuselev, a kinek állításai 
magukon hordják az igazság bélyegét, később meg­
tudta, hogy a pétervári szláv bizottság 600 rubelt 
küldött az utasok számára, a pénzt azonban Zan­
kov megtartotta magának és nem adta át. Merd- 
jon és Christo, a Konstantinápolyban örvény elé 
állított állítólagos gyilkosok tehát valószínűleg 
ártatlanok Vulkovich meggyilkolásában es a gya­
nú a feutemlitett két emberre hárul.

Rudini a válságról.
Róma, május 5. A képviselőbáz ülése. A 

tribünök zsúfolva vannak ; körülbelül 200 képvi­
selő van jelen. Rudini miniszterelnök a minisz.er- 
vá Ságról és annak megoldásáról tesz jelentést. A 
pénzügyminiszter és a kabinet többi tagjai közt 
felmerült nézeteltérések a pénzügyi kérdésben, 
mely a kabinet egyik létfeltétele, lemondása be­
nyújtására indítottak a kabinetet. - A király 
fenntartotta magának a döntést es megbíz­
ta a miniszterelnököt, hogy vegye fontolóra a 
helyzetet és lépjen érintkezésbe több politikai 
személyiséggel; Rudini aztán szélszeiünnk tartót 
ta a királynak Colombo lemondásának elfogadá­
sát ajánlani és azt javasolni, hogy Luzzatti kincs

Az osztrák belügyminiszter rendeletet bo­
csátott ki, a melyben szabályozza azt, hogy mily 
föltételek mellett szabad Ausztriába szarvasmar­
hát kivinni a ragadós tüdőlob miatt kőrülzárott 
magyar megyékből és városokból. A rendelet szö­
vege ez:

„Miután a cs. kir osztrák belügyminisztérium 
a m. földmivelésügyi miniszternek azon rende­
letében, melylyel a ragadós tüdőlob miatt közös 
zárlati csoporttá egyesitett vármegyékből származó 
hízott szarvasmarha szabad forgalomba bocsátá­
sának föltételeit megállapította, megnyugtató biz­
tosítékot talált arra nézve, hogy Magyarország­
ból a ragadós tüdőlob behurczolásának esete nem 
fog előfordulhatni, ennélfogva a Trencsén, Árva, 
Liptó, Turóez, Zolyom, Bars, Hont, Nógrád, Gö 
mör, Szepes, Sáros, Pozsony cs Nyitra várme 
gyék, továbbá Selmecz és Bélabánya, valamint 
Pozsony sz. kir. városok területén levő hizlalók­
ból származó hízott szarvasmarha bevitelét mind­
addig megengedi, a meddig a tilalom ellenére on­
nan ragadós tüdőlob behurczolásának esete nem 
fog bekövetkezni. Az ilyen hízott marha bevitele 
csak vasúton és a lerakodás csak olyan vasútál­
lomásokon történhetik, a hol a szükséges állat­
szemlét állatorvos végzi, s hol a bevitt hízott ál­
latoknak nyilvános közvágóhídon való levágatása 
mihamarább végbe mehet; vagy pedig a hol ha 
tósági állatorvos felügyelete alatt vágó marhavá­
sár tartatik, a mely vásár akként van berendezve, 
hogy ott a szóban forgó bízott állatok a belföldi 
szarvasmarhától teljesen elkülönítve legyenek fel 
állíthatók. Az ilyen vásárokon eladott és a meg­
nevezett vármegyékből származó hízott marba on­
nan basoulóképen csak vasúton és csakis hasonló 
berendezéssel biró marhavásárokra és olyan bel­
földi fogyasztási helyekre szállítható el, a mely 
helyek nyilvános közvágóhiddal bírnak, és a hol 
a vágóhídi szemlét állatorvos végzi.

Az ilyen bevitelre feljogosítandó városok, 
illetőleg fogyasztási helyek az illető politikai ha­
tóság által érre nézve kibocsátandó hirdetésben 
fognak megjelöltetni. Az eféle szarvasmarhának 
más módon való forgalomba való hozatala az 
osztrák általános állategészségügyi törvény 46. 
§-ban megállapított büntetés terhe alatt tilos. 
Mindezeken felül pedig még a következő feltételek 
lesznek a nevezett vármegyékből származó hízott 
marha bevitele körül figyelembe tartandók : 1. A 
felsorolt vármegyék területén levő mindazon biz- 
tolóknak szarvasmarba állománya, melyekből a bi 
rodalmi tanácsban Képviselt királyságokba és or­
szágokba szarvasmarhát kivinni szándékoznak, ál 
látni állatorvos állal nyilván tartandó. 2. A nyíl- 

Egyes es Am ára Ä kí­

ván tartásba vétel után mindaddig, mig a megvizs­
gált bízott szarvasmarha Ausztriába el nem szál- 
litnttik, újabb szarvasmarhát a hizlalóba állítani 
nem szabad. 3. Az állami állatorvos által meg­
vizsgált és ezen vizsgálat alapján szabad elszál­
lításra kijelölt hízott marhának balcsipőjén a szőrt 
gépollóval egész rövidre kell lenyirni. A megnyi- 
rott hely közepén methyl-violet szinfl anilin-fes­
ték kel latin „T* betű festendő, melynek magas­
sága legalább 10 cm. és a vonal vastagsága 
mintegy 2 cm. legyen, hogy ily módon a kérdéses 
hízott állatak kellőleg szembetűnő módon legye­
nek megjelölve. 4. A megvizsgált szarvasmarhán 
alkalmazott szőrnyirás és a „T* betűt mutató 
megjelölés minden egyes ilyen bízott marhához 
adandó marhalevélre feljegyzendő, — „A mondott 
vármegyék területéről származó másféle, mint hí­
zott szarvasmarha, továbbá olyan bízott szarvas- 
marha, mely a kérdéses területről az előirt jelzés 
nélkül és nem közvetlenül vasúton szállítva ér­
keznék a monarchia másik felében bármely vasúti 
állomásra: semmiféle más czélra ki nem rakható, 
mint arra a czélra, hogy onnan az előirt elővigyá- 
zati rendszabályok mellett a legközelebbi vágóhíd­
ra szállíttassák, u hol az további intézkedésig, mint 
gyanús állat fog kezeltetni.“

KÜLÖNFÉLÉK.
május 6.

= Szinhás. Ney Dávid tegnap este a 
„Bűvös vadász“ Gáspárját személyesítve gyönyör­
ködtette a szép számú közönséget hatalmas hang­
jával. A budapesti opera e támasza igazi műélve­
zetet nyújt remek énekével, bár a teljes élvezetet 
— ha kicsiny mértékben is — mégis zavarta a 
túlságos idegenszerü kiejtés. Bizony-bizony furcsán 
állhat a mi nemzeti magyar operánk, midőn Ney 
a fővárosi opera azon ritka tagjai közé tartozik, 
kikről azt halljuk, hogy tudnak magyarul e ő is 
csak töredezetten és minden magyaros kiejtés nél­
kül képes beszélni a mi édes nyelvünkön. No de 
ez végre is baj neki és uem nekünk, mert mi 
hangját akartuk élvezni, és azt pazar módon te­
hettük is. A tegnap este a m. kir. operaháznak 
még egy tagjával ismerkedhettünk meg. Küry Klára 
betegsége miatt Gábos Nellit hívta meg az igaz­
gatóság, hogy Annát személyesítse. Gábos Nelli 
nem elsőrendű tagja az operának, bár elég kelle­
mes hangja van s azt ügyesen használja. A kö­
zönség mindkét vendéget kitüntette tapsaival. A 
tapsban jól megérdemelten része volt Schiff Etel 
és Kápolnai Jánosnak is. Végül a farkas barlang­
beli sárkányokat, kígyókat, vadkanokat figyelmez­
tetjük, hogy máskor hagyják annyiba art a tfiz- 
okádást. Elhisszük mi o nálkül is, hogy ők nagyon 
rémes tér jmtmények, kár azért befüstölni és be- 
s/agositai. i az egész színházat, — nem is beszélve 
arról, bogy tűzrendészet! szempontból is sok ki­
fogás alá esbetik a tegnap estihez hasonló ráké* 
tázás.

Hangverseny a ssinhásban. Átéli
színházban ma lesz az utolsó előadás. Ney Dávid 
és Gábos Nelli, áz operabáz tagjainak közremű­
ködésével hangversenyt rendeznek. Ezenkívül a 
„Szellemdus hölgy* czimfl pompás vígjáték is 
színre kerül. A mai élvezetesnek Ígérkező előadást 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

X Mária Anna Pia emléke. Mária
Anna Pia királyné. V. Ferdinánd elhunyt felesége 
lelkiüdvéért rendkívül ünnepélyes gyászistentiszte­
let volt ma délelőtt 10 órakor a budavári helyőr­
ségi templomban. Jelen voltak: Jenő főherezeg, 
kinek a szentélyben külön helyet tartottak fenn, 
Kubinyi János 'altábornagy, Szveties, Wimmer, 
Becker és Musil tábornokok. Ráth Károly fópal- 
gármester, Gerlóczy h. polgármester, Alkér Gusi* 
táv alpolgármester, Eötvös Loránd báró egyetemi I 
rektor. Berger János és Vécsey Tamás dékánok,
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továbbá számod törzs es főtiszt. Agvászmisén Bo- forduljak önhöz. Barátom, tárjon vissza irodalmi mü- 
gtaitih Mihály esperes, budavári prépost-plébános ködöséhez. Az ön talentuma oda utalja ént. Ah, miiy
celebrált dr. Nemes Antal kópiái; s több kispap 
segédlete mellett

x A koronásán jubileuma A belügyim 
uiszier jóváhagyóin vette tudomásul a fővárosnak 
azt a határozatát, hogy a koronázás jubileuma 
alkalmából .Ferenc József koronázó jubileumiig 
eimen évi 7000 írton alapítványt letesit és hogy 
a jubileum napján a király ünnepies fogadtatását, 
a város feldíszítését, istenitiszteietek tartását, üd­
vözlő felirat át nyújtását, kivilágítást, tüzjátekoj s 
fáklyásmenetet tervez és egyéb ünnepiességeket 
rondez. A mi a korona es a koronázó jelvények 
közszemlére leendő kitételét illeti, e részben való 
elhatározását a miniszter külön fogja közölni. A 
budapesti egyetemi kér elhatározta, hogy össze­
köttetésbe lép az összes vidéki ifjúsági egyletek­
kel, bogy az ifjúságnak az ünnepélyen való rész­
vételét országos jellegűvé tegye. A reudezó-bizott- 
ság, mely rövidesen meg fog alakulni, részt vesz 
a városligetben, a vérmezőn és a városmajorban 
rendezendő népünnepélyeken, a fáklyásmenetben s 
a koronázási misén. Tervbe van véve egy ifjúsági 
bandérium szervezése is A vidéki ifjúsági küldöt­
teket, mintegy 30 - 3 --öt, a főváros költségén 
látják el. E célra a főváros 500 forintot szava­
zott meg.

X Griinw&ld Béla anyja, Grünwald Janka 
nem — mint a lapok írták — B abb fiánál halt 
meg, mert második fia nem is volt. Házát nem.
árverezték el, hanem szabad kézből adta el, mert | tiimtkezesbe a nyomorral, 
nem akart többé ott maradni, hol annyi örömet

j boldog volnék, ha kérésemnek foganatja volna. De 
hát én már a végét, járom. . . Barátéin, Oroszország 
nagy írója, szívlelje meg kérésemet, tudósítson, ha 
megkapta-e a levélkét s engedje meg, hogy Önt, ne­
jét és övéit szivemre ölelhessem . . . Nem birom to­
vább ; bágybdt vagyok.*

E levél olvasása után kevesen gondolhatják, 
hogy a két nagy szellem között ideig-óráig csak mes­
terségesen lehetett a hideg baráti viszenyt fentartani 
s hogy volt egyszer- idő, midőn Tolsztoj és Turge- 
nyen között majdnem párbajra került a sor.

1861 juhiak közepén történt. Turgenyev is 
Tolsztoj Fjet vendégei voltak, ki nejének születésnap­
ját ünnepelte. A vendégek reggel 8 órakor az étkező 
teremben gyűltek össze. Fjet asszonytól jobbra ült 
Turgenyev, balra Tolsztoj. Kávézás közben Fjetné 
azt kérdezte Turgenyevtől, hogy meg van-e elégedve 
leánya asgol nevelőjével. Turgenyev dicsérte az angel 
nevelőnőt s a többi közt elmondja, hogy a nevelőnő 
most azt kívánja leányától, hogy a szegények ruháit 
maga szedje össze, vigye haza, javítsa ki s vigye 
vissza, a hová az tartozik.

— S ön ezt tartja jónak ? kérdé Tolsztoj. 
— Természetesen, mert igy jut a jóltevő közel

En pedig azt mondom, hogy az a leány, a 
élt át, hol később a sors annyira lesújtotta. Fi-1 ki térdein piszkos, rossz szagu rongyokat foltoz, igazi

komédiát játszik.
— Kérnem kell önt, hogy ilyen hangon ne be­

széljen. szólt Turgenyev s orrezimpái rezegtek ? fel- 
: indulástól.I

— Mért ne mondanám meg azt, a mi m°ggyő- 
zédésem ? — felelte Tolsztoj.

A házigazdának még ideje sem volt közbelépni, 
midőn Turgenyev halványan felemelkedik s odakiáltja

vére, Majovszky kanonok marasztalása daczára 
Bcsztevczebányáról Bártfára költözött s ott halt 
meg április 29-én Markup Nándor mérnöknél, ki­
nek neje közel rokonságban volt vele.

-f Bismarck és a német veloczipó-
desök. Friedrichstuheból jelentik, hogy a német 
velóczipédesek szövetsége Krisztus menybe menetele 
napján nagyszerű korzófelvonulást akar rendezni 
Bismarck tiszteletére. B smarék ez óváczióhoz be­
leegyezését adta.

+ Az asszonygyilkos Deeming. Mel-. Tolszt°jnak:
bourneből sürgönyzik, hegy Deeming ktvégezte­
tése e hó 16 án lesz. Elitéltetése óta Deeming birni.

Akkor önt sértéssel fogom hallgatásra

nagy közönyt tanúsít. Életrajzát Írja s állhatato-j Erre Turgenyev a másik szobába ment. Nehány
san ártatlannak mondja magat. A legszigorúbban , ,. , ,őrzik mert öngyilkossággal fenyegetőzött. - vl8szaWt’ bocsánatot kórt a há-

I ír; mn D. n ziaktot s még aznap elutazott. Tolsztoj később szin-+ Cseng Ki Tong. Pánsból írlak : Cseng- ha . ... , , ,, _Ki-Tong úgy látszik ismét előmászott a börtön- , , hdgyta Fjeték házát 8 Turgenyevhez nyombsn 
bői, melyben álliiólag hUsölt, mert most Tien- egy kihívó levelet ht. Turgenyev válaszolt ridegen, 
Csinghől hol Li Hung-Sang alkirályban régi ol- “duden tartózkodás nélkül, a melyben „csak ismétel- 
lalmazóro talált, hosszabb levelet irt a „Malin“- heti azt, a mit Fjetéknél mondott* A többi közt azt
nak, melyben bejelenti hogy ellenségeit és rágal- irja ; „A mai nap eseményei meggyőztek arról hogy 
mázolt, mindenekelőtt Sich párisi chinai követet minHnn ... , , ... .. ,/ _ ggy ' gy
es Foncanl de Mondiont, egykori titkárát be fogja ” kls<rlet két ^ ellentétes természet között kő- 
pörölni s a szenvedett métánytalanságért fényes zo*edést hozni létre, nem vezethet jóra s azért köte- 
bosziit fog rajtuk venni. ' lességemnek önnel szemben annyival is inkább szive

__________  ____ _ sen teszek eleget, mert ez a levél lesz az utolsó, mely
a köztünk fennálló valamelyes viszonyról tanuskod-

Két orosz iróróL hatik“
- Tolsztoj és Turgenyev. - ! . Tülsxt°j olvasatlanul akarta Turgenyev levelét

visszaküldeni, de később mégis felbontetta s elkül
Néhány nap múlva dr. Löwenfeld Rafael tollá- döttn H(rV Qitnaar„ja*i. , . , , ,.... , ‘ , . , , aouo tif?y elkeseredett hangon irt levél kíséretébenból egy igen érdekesnek ígérkező munka fogja el- Fjetekhez, melyben megírja, hogy „kihívta Turgeny. 

b.t,„ , .., 61: Tolsztoj A j.lez „J.u.t vet, d„ még ,álmt „I\'spotf £ TJ7

b.ografus egészen uj, edd.g nem ismert adatokat kő- kapja, felbontatlanul küld: vissza * 
zol Tolsztoj és Turgenyev életéből s egymáshoz való A levelezés mindezek daczára
viszonyáról. Ez életrajzról közöl most érdekes közle- folyt közöttük Túr

meg-

azónban tovább

ményt a „M. U.* legújabb száma. geuyov nem kár bocsánatot, de 
’ monteg«ti magát. Azt mondja, hogy az olyfél« kifaka-

Igen kevesen tudják, hogy Oroszország két' dások nem természetébe!, hanem amaz izgatottságból
legnagyobb regényírója között egy ideben oly éles! erednek, melyet „a nézeteink között mutatkozó folyté-

nos, erős antagonismus szüle.* De azért kész nekiantagonizmus uralkodett, hogy már már párbajra ke 
rült közöttük a sor. Ez a két nagy szellem folyton a 
legváltozébb érzelmekkel viselteit egymás iránt, a 
mint az a közölt levelekből kitűnik. Megtaláljuk o 
levelekben a legmelegebb baráti érzelem s a logko- 
aeredettebb gyűlölet hangját is. Igaz barátság soha­
sem fejlődött ki közöttük. Ellentétes két természet, 
mely nem tudott összeférni.

Turgenyev tisztelte Tolsztoj s Oroszország leg­
nagyobb költőjének tartotta. Még halálos ágyán is 
megemlékezett róla. Levelet irt neki, melyben a ki- 
engesztelődés hangján kéri, hegy válaszoljon neki; 
„Kedves és drága Nikolajevics Leo !* — kezdődik az 
1883. jnn. 27-én vagy 28 án kelt levél. — „Régóta 
nőm irtani önnek, mert egyenest kimondva, halálos 
ágyomon feküdtem ás fekszem. Meggyvgynlni nem 
fogok, erről szó sem lehet. Azért Írók énnek, hogy 
az ön kortársa lehetek s hogy ogv őszinte kéréssel

elégtételt adni.
Tolsztoj azt felelte, hogy most nem verekszik, 

mert nem akar a publikum fecsegésének tárgyául szol­
gálni.

Az áldatlan veszekedés azonban még itt sem 
óit veget. Tnrgeiyev, midőn éppen útban volt Párig 
tele, azt hallotta, hogy Tolsztoj egy levele másolatát 
mu ogatja Moszkvában melyben őt gyávának nevezte 
és Turgenyev még som kórt elégtételt Turgenyev ha­
ragra lobbant o hir hallatára s újra kihívta Tolsztojt. 
Ez volt a párbajügy végső follobbanása. Tolsztoj vá­
laszolt s kijelentetio. hogy az, a mivel őt gyanúsítot­
ták, minden részletében valótlan.

így maradt el a kil.iivás és a párbaj.

Nvontat*itt a ,l,yo<imi* könyvnyomdában.

Vasúti menetrend
M. á. v. Kolozsvár városi menetjegyirodától.

a kolozsvári állomás részére. 
(Érvénye 1891. okt. 1-töl.)

Indul:
Kolozsvárról —Budapest felé.

6 30 reggel 803. sz. gyorsv. (órk. Hpestre 1 • 10 
d. u.) személy, p. u. (Becsre 7 20 este.) stb.

7 • 40 reggel 305. sz. szeunv. (érk. llpestre 8 .40 este
sz. p. u.

12. 17. d. u. 341 sz. szemsz. teherv. (érk. Gán­
csára 3 • óra 53 d.u. Ezen vonat csak 
Kolozsvár-Csucsu között közlekedik min 
deuuap.

6 ’ 08 este 307. sz. szenav. (érk. llpestre 6 • 35 reg­
gel, Bécsbe 3 órakor d. u.

11'01 este 301. sz. gyorsv. ozcglédeu át (érk 
Bpestre 7 30 reggel Becsre 6 05 este.)

Kolozsvár—Brassó felé.
6 • 18 reggel, 302. sz. gyorsv. (érk. Brassóra 2.09

d. «. Bucarestbe 9 • 30 este, — Elága­
zás Kis-Kapusról az 5004. sz. szem.-vo- 
i atliozi csa lakozással N.-Szebenbe érk 
12-40 d. u.)

8 ’ 20 reggel 324. v. v. (érk. Brassóra 10 • 05
este. t

8 46 este 306 sz. sz.-v. (érk. Brassóra 8 • 00 reg­
gel, Brassóból ind. T. V. sz. az, 392 sz. 
vonat 10 00 és érk. Bukarestbe 8' 50 este. 

11. 10 este 310. sz. szemv. Tövisig, Innét indul 
Arad felé 3.04 crk. Aradra 10 • 46 d.

Szamosvölgyi vasút.
Kolozsvárról Déés, Zllah, Beeztercze felé.

7 • 20 reggel 2 sz. szemv. (érk. Szamosujvár 8 . 56
Deésre 9 . 21. Besztercze 72-56. Ziluhra 
1 . 26).

6 - 58 este 12 sz. vegyv. Kolozsvár—Deés közölt 
csak hétfőn és csütörtökön érk. Deésre 
8 " 47 este).

Érkezik:
Budapestről—Kolozsvára.

6.00 reggel 302. sz. gyorsv. (ind, ny. p. u. Bpest­
re' 9 20. este.)

8.56 reggel 308. sz. szemv. (ind. Bpestről 5.50 
d. u.; tovább Brassóidé 8 * 20 reg.)

8 ■ 20 este 306. sz. szemv. (ind. reggel Bpestről 
8 ■ 30 tovább Brassóidé 8 • 46 estei 

10 " 37 este 304. sz. gyorsv. (ind. Bpestről Közp.
u. d. u. 1 • 50 tovább mint személyvonat 
Kapusig Arad fele. este 11- 10.) 

Brassó—íj agy Szebenböl—Kolozsvárra 
4 - 53 reggel 309. sz. szemv. (ind. N.-Szebenbi 1 

7, 35 este; tovább Budapest-ftilé mint 
gyorsv. 5 • 30 reggel).

6 14 d. u. 323. sz. vegyv. (ind. Brassó 4. 20 
reggel; tovább Bpest-feié 6 • 08 este). 

6 " 52 reggel 305. sz. szemv. (ind. Brassó 7, 23 
S.-Szebenböl 10.17 este; tovább Bpest- 
feié 7 .40) reggel.

10 • 45 este 301. sz. gyorsv. (ind. Brassó 2- 48 
d. u.; N.-Szebenböl 4 40 p. d. u. to­
vább Bpest-feié 11 01 ete.

Szamosvölgyi vasút.
Zllah, Besztercze, és Deésröl- Kolozsvaira.

6 ■ 40 d. u. 1. sz. szemv. (indúl. Zilál) 11 - 26 d. u 
Beszterczéről 11 • 45, d. e. — Deósr 
3 ■ 30 d. u. —Szamosujvárról 4 • 01 d. u.

8 * 14 (gg. 15 sz. vegyv. Deés—Kolozsvár között 
ind. Deésröl 6 - 05 reggel). Csak Hétfőn és Csü­

törtökön.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Korbuly József.

_____ Kiadja: a Lyceum nyomda __


